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MESE0RA NAROČNINA U DIN 
IZHAJA VSAK PONEDELJKE

Pojdimo letos v fizkulturi 
še z mogočnejšimi koraki naprej!

V Ljubljani je zasedala II. redna letna skupščina FZ3

Delovuo predsedstvo na 2. redni'skupščini FZS. Govori predsednik ZdranPolič (v sredi)

L i u 1) liana, 5. jan. Včeraj popoldne in danes ves dan je bila v telo
vadnici na Taboru II. redila skupščina Fizkulturne zveze Slovenije, na ka. 
teri je sodelovalo okoli 300 delegatov fizkulturnih društev, okrožnih fizkul- 
turnih odborov ter mladinske, sindikalne organizacije in 0F, od tega 142 
delegatov izven Ljubljane. Naloga skupščine je bila, kritično pregledati stor
jeno delo v pretekli sezoni in dati .smernice za novo, še uspešnejše delo 
v letu 1947.

Delo je začela H. redna letna skupščina FZS v soboto popoldne s sve
čano otvoritvijo, poročili predsednika, glavnega sekretarja in blagajnika. 
Pozdrave so izrekli skupščini tudi delegati množičnih organizacij, in sicer 
za I00F tov. Stopar, za ESZDNS tov. Furlan Silvo, za ministrstvo prosvete 
tov. Jule Verlič, za JA major Gregor Počkar in za LMS tov. Žagar. V soboto 
zvečer je bila za delegate v Drami prirejena predstava, in sicer Kreftova 
»Velika puntanja«.

Fiz/kulturno zvezo Jugoslavije je zastopal Branko Polič, rektor Zavoda 
za fizkulturo v Beogradu.

Iz govora predsednika FZ Slovenije 
tov. Zorana Poliča

Fizkulturna zveza Slovenije podaja 
danes svoj prvi redni obračun dela. 
Sicer je kratko razdobje od ustanovne 
skupščine 13. aprila lani, toda prav v 
tem razdobju so nastopile takšne spre. 
membe v vsem našem javnem življe
nju na sploh in v fizkulturi še posebej, 
da je nujno potrebno spregovoriti o 
našem delu, ugotoviti uspehe in ne
uspehe ter postaviti smernice za našo 
nadaljnjo pot. Razdobje po ustanovni 
skupščini je v znamenju okrepitve 
ljudske oblasti, izvršena so bila ogrom
na obnovitvena in gradbena dela. Po
litika Ljudske fronte pod skrbnim vod
stvom maršala Jugoslavije Josipa Bro- 
za-Tita je doživljala notranje in zuna
njepolitične uspehe na vseh popriščih 
javnega življenja. Vse to delo je pod
pirala in snremljaln tudi fizkulturna 
organizacija. Zato smo upravičeni, da 
ob drugih velikih političnih in gospo
darskih uspehih ugotavljamo tudi svo
je. da jih kritično ocenimo in ugotovi
mo svoje mesto v skupnem prizadeva
nju za boljšo bodočnost nas vseh.

Predvsem moramo ugotoviti, da je 
naš najvažnejši in gotovo odločilni 
Uspeh v letu 1946. spoznanje v najšir
šem krogu fizkulturnikov, v vrstah na.

še mladine, delavstva in podeželskih 
množic, da je enotna fizkulturna orga
nizacija, oprta pri svojem delu na ak
tivno sodelovanje sindikatov in z vod
stveno vlogo mladine, edina pravilna 
pot, ki jamči, da bo telesna vzgoja po 
svoiem značaju in vsebini postala po- 
pohia last delovnega človeka, njegov 
pomočnik pri premagovanju težav in 
naporu v produkciji in sredstvo, s ka
terim se bo delovni človek še posebno 
usposabljal za obrambo pridobitev, ki 
jih je izvojeval v težki borbi proti 
fašizmu in domačim sovražnikom, za 
obrambo svoje politične in družbene 
ureditve.

Napačno bi seveda bilo, če bi bili 
po tej ugotovitvi mirni, nebudni in 
malomarni do prizadevanj različnih 
sovražnikov našega ljudstva. Kakor 
je tem sovražnikom trn v peti i>oliti6- 
na enotnost narodov Jugoslavije, ka
kor jili bole naši gospodarski usi>ehj, 
prav tako jim ne prija enotnost naše 
organizacije. Hoteli bi razdrobljeno 
orgaMzacijo, hoteli bi zveze s stran
karskim navdihom in klube, ki bi s 
svojo medsebojno borbo uspavali po
zornost svojih pripadnikov na druge

važnejše probleme, samo zato, da na 
kakršen koli način ovirali 'udarnost 
mlade armade delovnih ljudi. Gotovo, 
da je takih sovražnikov že precej in 
točno je, da smo bili premalo pozorni 
nanje. Budnost pravih fizkulturnikov 
bo treba zato v bodoče poostriti. Za
vedati se moramo, da so sovražniki 
zdrave fizkulture in s tem sovražniki 
naše enotnosti predvsem sovražniki 
nove ljudske oblasti, sovražniki na
ših gospodarskih uspehov in s tem 
sovražil ki naše lepše bodočnosti.

Naj omenim v tej zvezi samo re
organizacijo našega planinstva, četu
di je bil z vso jasnostjo postavljen 
namen naše nove organizjaeije, četu
di so bila na skupščini planincev raz
čiščena vsa vprašanja, se že danes 
oglašajo ljudje, ki se protivijo nove
mu stanju, ki govore o nevarnosti za 
planinstvo, ki samo dopuščajo »even- 
tuelno možnost sodelovanja« s FZS
i. t. d.

Ko govorimo o sovražnikih našega 
dela, pa moramo ugotoviti nezdrav 
pojav, ki lahko mnogo škoduje na
šim uspehom. Večkrat prihajajo med 
nas ljudje, oziroma točneje mnogo 
takili prihaja med nas, ki v prvih ča
sih niso zau]>all našemu delu, ki niso 
verovali v naš uspeh, ker niso vero
vali v trdnost ljudske oblasti in so 
zato stali ob strani. Stvarnost jih je 
postavila na laž. Mi jim njihov polo
žaj še otežkočamo, ker nočemo ra
zumeti sprememb, ki so jih izzvaii 
zunanji, za vse vidni uspehi in jim 
nočemo pomagat), da bi postali dobri 
državljani. S tem, da jih odganjamo 
z reakcionarji in sovražniki, samo 
ožimo svoje vrste in tiramo skesance 
v roke naših resničnih sovražnikov. 
Potrebna je budnost in odločna nepo
pustljivost, toda vedno na pravem 
mestu in o pravem času.

Drug velik uspeh v našem delu je 
dejstvo, da sc je v preteklem letu 
uspešno uveljavila nova metoda posre
dovanja fizkulturne vzgoje najširšim 
ljudskim množicam. Pomladni In je

senski cross, ljudski peteroboj in te& 
me za ZREN so te nove oblike dela, ki 
pa morajo doseči še večji obseg, Šč 
večjo izpopolnitev, da bodo tako posta
le dejanska potreba vsakega zdravega 
državljana. V tej zvezi moramo ugoto
viti, da osnovne naloge našega dela, (p 
je množičnosti, nismo dosegli v takt 
meri, kakor so to dovoljevali objektiv
ni pogoji. Udeležba na raznih množič
nih prireditvah nas ne moro zadovo. 
Ijevati. Ko bomo imeli na stotine dru
štev in aktivov, ko bodo aktivi po vseh 
tovarnah in ustanovah, ko bo na cros- 
su sodelovalo na tisoče fizkulturnikov 
in ko se jih bo na tisoče borilo za fiz- 
kulturni znak ZREN, šele potem bomo 
lahko govorili o pravi množičnosti. Za. 
to bomo morali opustiti šablone stare
ga načina dela. Oprijeti se bomo mo
rali novega načina, ki ga zahteva ljud
ski peteroboj ali tekmovanje za ZREN. 
Vsekakor smo na. dobri poti, da z več 
resnosti in odločnosti, z novim nači. 
nom dela razširimo krog naših aktiv
nih pripadnikov.

Velik naš uspeh jo tudi nov odnos 
množičnih organizacij do fizkulturo, ki 
se je izkristaliziral prav v drugi polo
vici preteklega leta, ter večja aktivi- 
zacija mladine in sindikatov v orga. 
nizaciji. Predvsem je to posledica ak
tivnejšega posega vodilnih mladinskih 
kadrov v fizkulturo in pa ugotovitve 
kongresa sindikalistov v Beogradu. Po 
tej poti postaja fl»kultura v celoti za
deva mladine ter našega delavstva ip 
nameščenstva. Iz njihovih vrst bodč 
morali tudi prihajati, novi kadri, ki bo
do sposobni s še večjo doslednostjo in 
večjim uspehom izpolnjevati nalogč 
nove fizkulture. V tej zvezi seveda na. 
rašča tudi politični pomen pravilnega 
fizkulturuega dela in zato je nujna po
treba, da tudi Osvobodilna fronta po
klanja organizaciji še posebno pažnjo.

V preteklem letu so vse panoge fiz
kulture dosegle pri nas lepe uspehe, 
pa najsi smo jih gojili kot osnovne te
lesne vaje ali pa športno. Oh tej prili
ki bi se dotaknil dveh problemov na
šega športnega delovanja. Predvsem 
nismo uspeli tiste športne panoge, ki 
so pri nas dejansko množično zakore
ninjene, razširiti v skladu z novimi 
nalogami fizkulture. Niti smučanje niti 
plavanje ali kolesarjenje niso dali no. 
vih tekmovalcev iz naših tovarn in 
vasi. Drug problem je nezdrav odnos 
nekaterih društev do poediuih panog 
fizkulture. ko zaradi nekih navideznih 
športnih uspehov zanemarjajo vsako 
pravilno, metodično, tehnično in tudi 
politično delo. To velja predvsem za 
naš nogomet, ki ga v preteklem letu 
prav gotovo nismo uspeli dvigniti na 
raven skupnih jugoslovanskih uspe
hov.

Najmanj uspehov smo dosegli v pre
teklosti pri dviganju novega vaditelj
skega kadra. Temu vprašanju smo po. 
svetili premalo pozornosti, in sicer ta
ko zveza kakor tudi okrožja in dru
štva. Kratki tečaji, ki jih je sposobno 
organizirati vsako večje društvo, nam 
morajo v najkrajšem času odpomočl. 
V tej zvezi bi moral govoriti tudi 9 
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starih strokovnjakih, toda lanje smo 
že dovolj jasno ugotovili: kdor sc je 
vključil in iskreno sodeluje, smo ga 
veseli, kdor na še čaka ob strani in 
noče nuditi svojega znanja delovnemu 
človeku, temu ne bo nikdar mesta med 
nami!

V preteklem letu smo uvedli v našo 
organizacijo nove panoge dela, znane 
pod imenom »Tehnika in šport«. Te 
panoge so mlade in prav zaradi tega 
jim morajo posvetiti naša društva po
sebno pozornost. Tako v njih kakor 
tudi v vseh ostalih panogah Sizkulture 
se mora izkristalizirati obrambni zna. 
čaj naše organizacije. Predvojaška 
vzgoja postaja zato bistvena sestavina 
našega dela in daje fizkulturi še po
sebno važen pomen kot odgovornemu 
činitelju pri vzgoji naše mlade jugo
slovanske armade. Prav tako je iizkul- 
turno življenje v vojski postalo močna 
vzpodbuda našim prizadevanjem in sa. 
mo dviga naše delo, ker se razvija v 
plemeniti tekmovalnosti in z jasno za
vestjo, da delamo za skupne cilje.

Še nekaj besed o nezdravih pojavih 
v naših društvih. Omenil bom samo 
dva, ki pa sta vendar zadosti škodljiva 
našemu delu. Prvi je, da so se v ne
katerih krajih spremenila fizkulturna 
društva v gledališke družine, prosvet
ne krožke, pevske zbore in podobno. 
Jasno je, da se morajo iizkulturniki 
zanimati za prosvetno delo, toda dru. 
štva, ki telesne vzgoje ne vrše ali jo v 
svojem delu zapostavljajo, ne morejo 
biti lizkultuma. Drug nezdrav pojav je 
prirejanje veselic, ki se večkrat razvi
jejo v nezdravo veseljačenje. Četudi 
imajo društva pri tem namen, da si na 
lahek način pridobe potrebna denarna 
sredstva, se morajo vendar zavedati, 
da ima fizkultura določene težke in 
odgovorne naloge, ki jih v nobenem 
primeru ni mogoče podrediti stremlje
nju po zagotovitvi materialnih sred
stev.

V dneh, ko zaseda naša skupščina, 
moramo kritično oceniti naše delo, mo
ramo ugotoviti napake in določiti nove 
smernice našega dela. Vse to zato, ker 
nas čakajo težke in odgovorne naloge. 
Že'na zadnji skupščini smo ugotovili 
najtesnejšo povezanost med splošnim 
političnim življenjem, gospodarskimi 
nalogami in našim fizkulturnim delom. 
2ato »mo tudi postavili zahtevo, da 
mora vsak fizkulturnik v borbo za go
spodarsko obnovo naše domovine. Pre
cejšen del naloge je izvršen. Zato gre
mo korak naprej. Maršal Tito nas po
ziva v boj za industrializacijo in elek. 
trifikacijo naše domovine, ker to po
meni ustvariti blagostanje in srečo de
lovnemu ljudstvu Jugoslavije. Fizkul. 
tura ne bi bila ljudska, ne bi bila last 
naše mladine in našega delavstva, če 
se ne bi obzvala temu klicu in ne bi 
ustvarjala pogojev našim delavcem za 
lažje premagovanje naporov in zaprek, 
če jim ne bi dvigala delovne sile in če 
jim ne bi nudila razvedrila po težkem 
delu.

Ko ugotavljamo, da smo storili velik 
korak naprej, moramo tudi ugotoviti, 
da so se prav zaradi tega tudi mnogo 
jasneje pokazali odnosi, ki danes na. 
stajajo v naši skupnosti. Kakor se na 
eni strani zbirajo silne množice delov
nega ljudstva, da z lastnimi silami pre
magajo zadnje zapreke v novi svet, ta- 
ko_ se na drugi strani zbirajo vsi od. 
kriti in do nedavna prikriti sovražni
ki, ki skušajo kolo zgodovine zavrteti 
nazaj. Zvesto moramo stati v vrstah 
delovnega ljudstva, gojiti moramo 
obrambno silo naše organizacije in raz
bijati poskuse vseh tistih, ki hočejo z 
razdiralnim delom v naši organizaciji 
Škodovati vsej naši skupnosti.

Ob koncu bi hotel spomniti še tistih 
bratov in sestra, ki smo jih pozdrav
ljali že na zadnji skupščini in za kate
re smo mislili, ker verujemo v pravič
nost. da bodo danes že med nami. To
da kljub temu, da jih še ni tu, smo 
prepričani, da bodo svoj cilj dosegli, 
da bo Trst in naša Primorska dosegla 
svojo svobodo in s tem davni sen pri- 
reorskega ljudstva. Skupno z nami bo. 
d« v skupni domovini nadalje razvijali 
svoje sile in sposobnosti za skupno 
srečo njih in nas in nakljub vsem ti
stim, ki hočejo danes za zeleno mizo

krivično odrejati meje v korist včeraj
šnjim napadalcem.

Pred nami so nove preizkušnje naše 
sposobnosti. Premagali jih bom, če bo
mo znali pravočasno odstraniti ugotov. 
Ijene napake, če bomo znali pravilno 
oceniti svoje sposobnosti in če bomo 
prav vsi razumeli pomen, ki ga ima 
iizkultura v ustvarjalnih naporih naro
dov Jugoslavije.

Za ministrom Poličem so zborovalce 
pozdravili organizacijski sekretar Iz
vršnega odbora Osvobodilne fronte 
Viktor Stopar, predstavnik Jugoslo
vanske armade major Bočkar, zastop
nik prosvetnega ministrstva Jule Vr
bič, v imenu glavnega odbora Enotnih 
strokovnih zvez delavcev in nameščen, 
cev Silvo Furlan in za Ljudsko mla
dino Slovenije Iztok Žagar. V svojih 
izvajanjih so poudarjali veliki pcmea 
fizkulture za delovnega človeka in ob.

v blagajni 514.700 din. Premoženje sodniška, propagandna, gospodarska, 
zveze zaenkrat še ni točno ugotovlje- strokovna, komisije za »Tehniko in 
no, ker še niso urejeni prepisi fizkul- šport«, za ZREN in za koledar. Po 
turnih domov, igrišč in drugih naprav, imenovanju komisij je predsednik pre.

Zborovalci so nato določili delegate kinil skupno zborovanje, nakar so pri- 
za komisije, katere bodo obravnavale čeli z delom posamezni odbori. Jutri 
podrobna organizacijska in strokovna dopoldne bodo komisije delo nudatje- 
vprašanja. Določenih je devet komi--vale, popoldne pa bo skupščina laz- 
sij, in sicer kadrovska, organizacijska, pravliala o njih sklepih.

Do neke mere smo uresničili težnjo 
po množičnosti

{Izvleček iz poročila glavnega sekretarja FZS Vinka Knola)
Delo sekretarijata v preteklem letu 

je bilo usmerjeno z mnogimi kon
kretnimi sklepi, ki so jih nakazali 
referati in diskusije, podani na lan
ski uslanovni skupščini FZS. Vsi ti 
referati in smernice so bile sad dra- 

Ijubili vsestransko pomoč svojih or- .gocenih izkušenj, ki so izšle iz prvih
ganizacij pri širjenju telesne 
med široke sloje ljudstva.

vzgoje teižkoč takoj po osvoboditvi, ko se je 
morala novo ustanovljena fizkulturna

Sledilo je obširno poročilo sekretar, organizacija v svojem prvem razvoj- 
ja FZS Vinka Knola, v katerem je nem razdobju šele orientirati in naj- 
ugotovil težave, ki jih je imela zveza J>rei ugotoviti, kako naj začne s svo- 
pri svojem delu, naštel pa je tudi po- jim delom. Tudi danes še ni popol- 
membne Uspehe, ki šo bili doseženi notna rešeno to vprašanje in ta na- 
na fizkuiturnem področju. K njegove- loga še danes ni izvršena, čeprav mo- 
mu tehtnemu poročilu se bomo ob pri- ramo obenem ugotoviti, da se je po- 
ložnosti še povrnili. srečilo s pomočjo drugih množičnih

Pred prehodom na razpravo o poro. organizacij, predvsem mladinske ot- 
čilu je predsednik pozdravil organiza- ganizacije, do neke mere uresničiti
cijskega sekretarja Fizkulturne zveze 
Jugoslavije Branka Poliča, ki je pri
spel na skupščino kot zastopnik naše 
vrhovne telesnovzgojne organizacije. 
Glavni predmet razprave je bil pogo
vor o kadrih. Iz izvajanj posameznih 
govornikov je bilo videti, da je v na
ših društvih če vedno premalo stro
kovnega kadra. Kljub tečajem, ki so

težnje za dosego množičnosti.
V pretekli sezoni, posebno na ne

katerih večjih fizkulturnih priredi
tvah, smo jasno videli, da je zani
manje in živo hotenje po fizkuitur
nem udejstvovanju med množicami 
našega ljudstva zelo veliko. To nam 
govori udejstvovanje v spomladan
skem in jesenskem krosu, fizkultur-

10 aktivov. Dalje naj navedemo kot 
primer, da je v Strugah teklo 140 
fizkulturnikov o priliki jesenskega 
krosa, torej v kraju, kjer ni bilo v 
preteklosti nobene fizkulturne delav
nosti. Ta primer ni osamljen, našteli 
bi jih še mnogo, ko so se ustanavljali 
v majhnih podeželskih vasicah, n. pr. 
v Velikem Osolniku v okraju Gro
suplje fizkulturni aktivi, ki so zajeli 
skoro vse prebivalstvo. Pa tudi po 
mestih najdemo podobne primere, n. 
pr. v Ljubljani v šiški, kjer se je 
ustanovilo 12 mladinskih aktivov.

USTANOVLJENIH JE BILO 
PREMALO DRUŠTEV 

Na lanskoletni skupščini smo ugo
tovili, da je po skoraj enem letu 
svobode zraslo 70 fizkulturnih dru- 
šlev in aktivov. Danes je registrira
nih 184 društev in aktivov, kar pa 
predstavlja zelo skromno številko iu 
v tem pogledu nismo dosegli zabelje
nega uspeha, tako da nas čaka na tem 
področju še mnogo dela. Na terenu se 
je pokazala potreba po manjših fiz
kulturnih enotah, kar nam dokazuje

jih priredili zveza, okrožja in posa- nem dnevu, vseljudskem peteroboju, ustanavljanje okrajnih aktivov, n. pr.
mezna društva, se še vedno kaže nuj
na potreba po dobrih vodnikih. Želja 
mnogih zborovalcev je bila, naj bi 
Fizkulturna zveza Slovenije v bodoče 
posvečala če več pažnje temu vpra
šanju.

Iz blagajniškega sporočila povzema
mo, da je imela zveza v preteklem po. 
slovnem letu 3,883.066 din dohodkov 
in 3,368.565 din izdatkov, tano fia je

v rasti novih aktivov na deželi, v to
varnah, ustanovah in drugje. Ta nam 
dokazujejo tudi nenehna povpraševa
nja po navodilih in materialu za stro
kovno delo, po fizkuiturnem vaditelj
skem kadru, aktivnost ljudstva pri

v mariborskem okrožju, ki so že pri
stopili k delu, ki ga bodo morali v 
bližnji bodočnosti izvajati novousta
novljeni okrajni fizkulturni odbori.

Ena najbolj perečih vprašanj naše
ga fizkulturnega gibanja je vprašanje

tov in naprav itd.
Tako smo lahko n. pr. opazili, da 

se je v okraju Grosuplje ustanovilo

Razprava o osnutku ustave 
LR Slovenije

Med razpravo o osnutku ustave, ki ga je dalo predsedstvo vlade LR 
Slovenije v razpravljanje slovenskemu ljudstvu, je bil v okviru 3. člena 
I. poglavja osnutka ustave dan nov predlog o državnem grbu Ljudske repu. 
blike Slovenije. Po novem predlogu je državni grb polje, obdano z žitnim 
klasjem, ki je spodaj povezano s trakom in listi lipe, izrazitim slovanskim 
drevesom. Med vrhovoma klasja prihaja tudi Triglav bolj do izraza. Zaradi 
teh sprememb, oziroma izpopolnitev, — utemeljuje predlog — je tudi ce
lotno polje državnega grba popolnejše.

obnovi in gradnji fizkulturnih objek- vaditeljskega kadra. Kljub temu, da 
' " ’ nam manjka, imamo v Sloveniji okoli

570 vaditeljev za splošno vadbo, kar 
jo z ozirom na druge republike 
ogromno število. Na naših zveznih 
tečajih se je tispOšobilo v preteklem 
letu 212 Vaditeljev, kar pomeni rela
tivno majhno število.

VRSTA USPELIH PRIREDITEV 
Strokovni odbori, ki jih je 16, so 

izvedli vrsto prireditev, od katerih 
naj omenimo samo nekatere najvaž
nejše. ^ •

Vse tri manifestacijske štafete, in 
sicer štafeta OF, Titova štafeta in 
štafeta naši delegaciji s tov. Kardel
jem na čelu, ki je potovala -na mi
rovno konferenco v, Pariz, so izražale 
veliko organizacijsko sposobnost in 
ljubezen do naših voditeljev, kar je 
imelo močan političen : poudarek z 
ozirom na izhodiščne točke štafet v 
Slovenskem- Primorju in živo mani
festacijo ljudstva po enotnosti in 
združitvi.

Posebno veličastna je bila Titova 
štafeta, katere skupna dolžina progo 
je znašala 1757 km in ki jo je pre
teklo 5521 tekačev v 146 urah in 41 
minutah. Izvedba tako vrste lizkul- 
turne prireditve pri nas še ni bilo.

Ista veličastnost in posebnost se je 
pokazala ob priliki prireditev lizkul- 
turne.ga dne. Na njih je nastopalo
12.000 tizkulturnikov, med njimi 6000 
Primorcev in Tržačanov in 800 fiz- 
kulturnikov-delegatov iz vse Sloveni
je. Pri popoldanskem nastopu je so
delovalo 1000 pionirjev, 1400 pionirk, 
1000 mladink, 600 mladincev, 800 
fizkutturnikov JA in 220 Primorcev 
in Tržačanov. Ta nastop je bil do da
nes v •Sloveniji največji. Vendar je 
bila posebno pri paradi vidna pre
majhna pestrost', premalo novih ele
mentov in tudi vsa parada, če jo kri
tično premotrimo, ni imela pravega 
zanosa, izgrajene strumnosti in za
vestne moči, poudarka enotnosti in 
navdušenja, kar je zmanjševalo njen 
politični pomen. Ta borbeni poudarek 
zaupanja v sebe kol celoto, so poka
zali tovariši iz Primorske, ki niso 

(Nadaljevanje na 11. strani)
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USPEHI REPUE^IŠKEGA ODBORA 
ZA ŠPORTNO LETALSTVO

Lani septembra se je formirala pri glavnem o<lboni FZS Komisija 
»Tehnika in šport«, preko katere je FZS povezala in usmerila delo v pa
nogah popularne tehnike, ki so bile že razvite in delovale v okviru FZS 
(avtomobilizem in motociklizem, ši>ortno letalstvo) in dala iniciativo za 
razvoj ostalih panog Komisije, za katere so obstojale na terenu ločene 
in nepovezane organizacijske oblike, tradicija in kadri (fotoamaterstvo, 
športno brodarstvo, radioamaterstvo), alt pa jih je bilo potrebno šele 
popularizirati in razviti (ljubitelji tehnike). Njena naloga je bila, da 
najde organizacijske oblike in način, potom katerega bo zainteresirala 
in pritegnila v te panoge fizku tl urnega udejstvovanja najširše množice, 
ki se bodo v okviru krožkov, grup in društev poedinih sektorjev dela 
Komisije spoznali in vsposobili v vejah tehnike, s čimer bo vzgajala Ko
misija nove tehnične kadre in istočasno gojila ljubezen do naše ljudske 
države in JA. Da izpolni nakazane naloge je Komisija pristopila takoj 
k formiranju Republiških odborov za športno letalstvo, avtomobilizem, 
radioamaterstvo, fotoamaterstvo, ljubitelje tehnike in športno brodar
stvo. Formirani so bili postopoma in so vsi v večji ali manjši meri raz
vili svoje delovanje v cilju ustanavljanja društev, grup in krožkov, v 
katerih se bodo mladinci, sindikalisti in drugi spoznali s tehniko in špor
tom ter jo dalje . popularizirali.

Republiški odbor za športno letalstvo se je formiral 30. decembra 
1946 iz glavnega odbora letalske organizacije Slovenije, ki se je ustano
vila kmalu po Osvoboditvi Slovenije kot avtonomen odsek v okviru FZS. 
LOS je imela ta čas že močno razvito organizacijo. Ustanovljena so bila 
jadralno-letalska društva v Mariboru, Celju, Jesenicah, Novem mestu.
V Ljubljani ni bilo ustanovljeno nobeno društvo, obstojalo pa je 10 mode
larskih krožkov, 1 modelarski krožek pa je bil organiziran v Gorici. V 
okviru glavnega odbora LOS-a je bil organiziran jadralni center, ki so 
ga tvorile 3 šole (Bloke—Kompolje—Ribnica) in je imel nalogo, da iz
gradi nove kadre jadralcev, organizatorjev športno letalskih edinic, od
kriva in preizkuša terene, šola je zaključila konec oktobra. Tekom leta 
1946 se je v centru šolalo 355 učencev, ki so položili na 28 letalih (žer
jav, Piliš, čauka, 5 Salamandrov, 20 vrabcev) 195 A Izpitov, 95 B izpi
tov in 12 C izpitov. Skupno je bilo opravljenih 399 izpitov (skupno z 10 
ponavljanimi izpiti), 10.024 startov in 164 ur, 22 min., 35 sek. letenja, 
36 strokovnih predavanj, 311 političnih predavanj, aerovprego je absol- 
viraio 15 učencev, za šleperja aerovprege se je izvežbal 1 učenec, za 
šleperje avtovitle se je izvežbalo 10 učencev. Med šolo se je vršilo tudi 
obnovitveno delo. Zgrajeno je bilo: 2 hangarja, 2 stanovanjski baraki in 
2 kuhinji s potrebno notranjo opremo.

Zadnji mesec dela jadralnega centra spada že v obdobje delovanja' 
Republiškega odbora. Republiški odbor je z namenom, da poveže vse 
krožke na terenu, organiziral iniciativne odbore društev na Jesenicah, 
v Ljubljani, Mariboru, Celju, Novem mestu in Ajdovščini. Odbori so bili 
organizirani na terenih, kjer je športno letalska dejavnost že obstojala, 
s ciljem, razviti iz grup in krožkov nova društva povsod, kjer obstojajo 
za to pogoji.

Društva so takoj pričela z dedom. Naj večje uspehe v organizaciji in 
delu sta dosegli mariborsko In ljubljansko društvo. Sedanje stanje na 
terenu je sledeče:

Ljubljana ima 7 modelarskih in jadralnih krožkov z približno 450 
člani;

Maribor ima 2 jadralna tn 3 nrodelarske krožke z približno 350 člani:
Celje luna 2 jadralna in 6 modelarskih krožkov z približno 350 člani;
Jesenice imajo 5 jadralnih in 2 modelarska krožka z 84 člani;
Novo mesto ima 1 jadralni in 2 modelarska krožka z približno 120 

člani;
Ajdovščina Ima samo 4 modelarsko krožke z približno 100 člani.
Skupaj je torej 29 jadralnih in 24 modelarskih krožkov s preko 

1500 člani.
Letenja se vršijo v Mariboru, Ljubljani in na Jesenicah in bodo trajala 

neprenehoma vso zimo. (Dalje.)

(»MIKROFON

drugo ob 'drugega in tem laižje se 
pretaka električni tok. Ce se pritisk 
zmanjša, imajo zrnca v škatlici več 
prostora, so manj strnjena in elek
trični tok težje prehaja. Drugače po
vedano bi rekli, da če membrana 
močneje stiska zrnca, se eidktrični 
tole lažje pretaka in obratno.

Moč električneiga 'toka se men,ja 
točno tako, kakor se trese membrana 
oziroma kakor tresočj zrak udarja 
na membrano.

Zvočna energija se 
spremeni v električno
Talko lahko rečemo, da smo spre

menili zvok v električni tok oziro
ma zvočno energijo v električno. Ta 
električni tok se prenaša po žicah 
do slušalke, ki je sestavljena iz 
vztrajnega magneta, okoli katerega 

• je ovita žica. Pred magnetom je . že
lezna ploščica ali membrana. . čim 
močnejši tok prehaja po žici, k; ovi
ja magnet, tom močnejši je magnet

J e s k t r i c n o

in tem močneje privlači membrano 
slušalke. Tresenje membrane je to
rej odvisno od tega, kako močen je 
električni tok, ki teče po žicah okoli 
magneta, s pomočjo slušalke sl.š mo 
točen glas, enak onemu izgovorjene
mu v m.krofon na začetku žice.

Tako smo spoznali mikrofon, ki 
nam služi za i spreminjanje toka ali 
zvočne energije v električno energijo 
im slušalko, kj nam izpreminja elek
trično energijo zopet nazaj v zvoč
nik. Na ta električni način lahko 
prenesemo zvok tudi na večje razda
lje. Toda kakor popušča zvok vzrar 
ku, tako slabi tudi električni tok v 
žici in moramo zaradi tega dodajati 
pri vel .kih razdaljah električne apai- 
rature za ojačevanje.

Prj prenašanju glasu brezžičnim 
potom oziroma z radiem ne moremo 
prenašati električnega toka na ta na
čin in se zato poslužujemo tako zva- 
nega visokofrekvenčnega toka, ki se 
lažje širi po atmosferi, to je po pro
storu. ki obdaja zemeljsko kroglo.

NE PREPREČUJMO MLADIKI VSTOPA
HA ŠPORTNE PRIREDITVE

Vsi fizkultumikl so se že 
nekdaj in se danes še tembolj 
zavedajo, da je flzkultura na
menjena v prvi vrsti mladini, ki 
naj jo krepi in tako usposablja, 
da bo znala čim uspešneje pre
magovati življenjske naloge in 
dolžnosti do skupnosti. Vsi se 
tudi zavedamo, da lahko priča
kujemo pravega poleta fizkul- 
turnega gibanja samo otl mla
dine, da pa jo moramo za to 
navdušiti.

Kljub vsemu temu še danes opa
žamo, da so to še vedno samo želje, 
o katerih pišemo in govorimo, ki jih 
pa ne znamo uresničiti. Eden takih 
vzrokov, zakaj se, danes mladina še 
v premajhnem številu bavi s fizkut- 
turo, je zlasti previsoka vstopnina na 
tekme, ki je mladina nikakor ne more 
plačati. Treba bo vsekakor ukreniti 
vse potrebno, da se mladino z visoko 
vstopnino ne odbija od obiskovanja 
športnih prireditev, ker s tem vse 
svoje propagandno delo, ki stremi za 
množičnostjo fizkulture, samo ovira
mo.

Bil pa je tudi tretji, najodločnejši 
razred, ki se ni zadovoljil s takim 
polovičarskim gledanje“m, ampak je 
hotel gledati tekmo čim bližje, da bi 
natančno vid.©1 vsako potezo igralcev

V .preteklem stoletju smo dobili 
novo pridobitev človeškega razuma 
— mikrofon, k; je takoj po svojem 
nastanku prodrl v človekovo vsak
danje življenje in ga danes splošno 
uporabljajo v našem političnem, go
spodarskem in kulturno-iprosveincm 
ži\lj©nju. Ker pa problem in sesta
va mikrofona mnogim ni poznana, 
razjasnjujemo njegovo sestavo in 
delovanje.

Ce potegnemo z lokcm po struni 
gosli, zaslišimo zvok. Vprašamo se, 
trak o je prišlo do tega občutka.

Z vlečenjem toka po struni smo 
struno stresli. Zrak, ki jo obdaja, 
verno 'sprejema te udarce in jih pre
naša na vse strani, pritiskajoč bliž
nje plasti zraka. Z drugimi beseda
mi povedano se zrak zgošča in redči 
točno tsko, kakor se struna trese. Ta 
tresoči zrak pride do našega ušesa-in 
zato sl.lšimo zvok strune ma igoslih. 
Tako torej vidimo, da nem je zrak 
prenesel zvok do ušesa. Kaj opaža
mo, če 'se odidaljujuuo od izhodišča

zvoka, v našem primeru od gosli? 
Opažamo, d:i čimbolj se oddaljuje
mo, tem slabše slišimo zvok; pri go
bovi oddaljenosti pa ga sploh več ne 
slišimo.
Prenos zvoka na večje 

daljave
Ce želimo prenesti zvok ali glas 

na večje daljave, se moramo poslu- 
žiti telefona odnosno električnega 
aparata za prenos glasu. Vlogo člo
vekovega ušesa prevzema tu elek
trično uho, kj ga imenujemo mikro
fon.

Mikrofon je sestavljen iz ploščice, 
ki jo imenujemo membrana in ki 
pokriva škatlico, v kateri so zrnca 
iz oglja. Ploščico in škatlico spojimo 
z baterijo in s slušalko. Kako deluje 
mikrofon? UdarCj zraka pritiskajo 
na membrano mikrofona in jo giba
jo točno po tresijaj ih zvoka, zaradi 
č©sar pritiska membrana na zrnca iz 
Oglja. Cim močnejši je pritisk nrna
brane, km močneje se tišče zrnca

Prav živo se spominjam tistih let, 
ko sem še sam na ta način skušal 
gledati športne prireditve. Pred voj
no je bilo srce prirediteljev športnih 
tekem, ki so stremeli predvsem za 
tem, kako bi čimbolj napolnili svoje 
žepe, še bolj trdo. Cele kepice »poli
cajev« so krožile okoli igrišč in s 
pendreki odganjale za fizkulturo na
vdušeno mladino, ki je na razne nači
ne skušala priti brezplačno na igrišče 
ali vsaj na kak drug način gledati 
tekmo.

Kako Iznajdljiva je bila pri tem 
mladina ve samo tisti, ki je to sam 
izkušal. Vstopnina se je gibala takrat 
nekako med 10 do 15 din. Kje naj bi 
vzel študent takrat toliko denarja, 
želja za gledanjem pa je bila tolika, 
da smo skušali vse ne glede na to, 
da je šlo prav za prav za goljufijo, 
že več dni prej so se vršili posveti 
med skupinami mladine, kako priti na 
igrišče. Manj odločni so se navadno 
odločili, da vzamejo s seboj nož, zvr
taj« v »planke«. luknjo in -- kolikor 
bodo videli bodo videli, boljše bo go
tovo kakor nič. Drugi, nekoliko odloč
nejši, so si pripravili vse potrebno, da 
bodo lahko tudi v nekoliko nedeljski 
obleki, brez strahu da bi jo poškodo
vati, splezali na drevo ob Igrišču in 
z njega, čeprav v težkem položaju, 
gledali tekmo.

-r-

od začetka do konca. Tudi tu je bilo 
več možnosti. Prva je bila ta, da si 
jo smuknil v veliki gneči mimo bilje
terja, ki je menil, da ima vstopnico 
za te morda kdo starejši zadaj. Pre
den je opazil, da se je zmotil, je bil 
tak zastonjkar že daleč od njega, po
mešan med stotinami gledalcev in to
rej — na varnem. Bil pa je še rafinl- 
ranejši način, kako priti na igrišče 
skozi vrata. Ob koncu tekme je mla
dina nabirala odvržene kupone in 
vstopnice, ki so bile navadno raznih 
barv in jih skrbno čuvala. Ko je bila 
zepet tekma, se je zbralo vse nabrane 
vstopnice in oprezovalo, kakšne barve 
so tisti dan. Ce je barva hranjenih 
vstopnic vsaj približno odgovarjala 
tisti dan uporabljanim, v veliki gneči 
ni bilo prav nič težko priti na igrišče.

Še en način je obstojal za brez
plačno gledanje tekem in ta je bil 
lahko rečeno najpopularnejši, a je bil 
navadno uspešen le takrat, če se je 
več mladincev dogovorilo, da poizkusi 
srečo. Dva ali trije so se dogovorili, 
da bodo poizkusili neopaženo presko
čiti plot igrišča. Najbolje je bilo, če 
je to napravilo čimveč naenkrat, kaj
ti zelo velika verjetnost je bila, da 
reditelj na oni strani ne bo mogel vi
deti vseh, ampak samo enega. Vsi 
ostali so torej navadno uspeli. Tisti 
pa, ki so ga ujeli, je poizkušal srečo 
ponovno...

Vse te primere navajam le zato, da 
bi prireditelji končno uvideli, da s 
tem, če nastavijo visoko vstopnino za

O..

mi

mladino, ne pridobe prav ničesar, am
pak samo odbijajo mladino od fizkul- 
turnega gibanja, namesto da bi jo z 
nizko vstopnino pridobivali. Prepri. 
čani smo, da bo v najkrajšem času na 
merodajnih mestih storjeno vse po
trebno, da se mladini omogoči gleda
nje športnih tekem in se jo obenem 
odvadi zastonjkarstva, ki deluja 
vzgojno zelo slabo. Z.
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Združitev obeh celjskih društev v FD Kladivar
Ustanovna skupščina je bila v veli

ki dvorani Doma OF ob navzočnosti 
večstogiave množice fizkulturnikov 
obeh društev in njihovih aktivov, že 
dalj časa se je govorilo o združitvi 
obeh društev, ki jo je narekoval čas. 
Saj drugače ni moglo' biti: osnovna 
načela nove, ljudske fizkuliture, mno
žičnost in vsestranost, se v organiza
cijskih oblikah naših dveh društev na 
terenu niso mogla uspešno uveljav
ljati. -

Nesorazmerna porazdelitev strokov
nih kadrov in fižkuliturnih naprav, da 
je eno društvo imelo za neko panogo 
i strokovnjake i naprave, dočun se je 
moralo drugo boriti za gojitev iste pa
noge z največjimi težavami, je med 
drugim tudi govorila za združitev. Ta
ko je bilo v tenisu, lahki atletiki, te
lovadbi, nogometu, skratka povsod.

Že mesec dni pred tem se je sesta
vil pripravljalni odbor za združitev, v 
katerem so bili zastopani najvidnejši 
predstavniki obeh društev. Na večjih 
sestankih se je do podrobnosti izdelal 
načrt dela po aktivih, katerih težišče 
bo na sindikatih, kajti jasno je, da je 
potrebna za društvo, ki bo delovalo 

.na, tako široko* zasnovani bazi, čim
bolj elastična povezava, tako po 
upravni, kot po strokovno - tehnični 
liniji.

Kljub vsemu pa so se našli na obeh

Nedelja 29. decembra 1946 bo 
postala mejnik v bodočem fiz- 
kulturnem razvoju na področ
ju Celja. Tega dne sta se obe 
celjski tizkulturni društvi FD 
Olimp in FD Celje, združili v 
eno društvo, kj je dobilo ime 
»FD Kladivar«.

straneh ljudje, ki so v svoji lokalpa- 
triotski m klubaški zaslepljenosti 
podtalno rovarili proti združitvi. To
da pravd fizkulturniki obeh društev, 
tisti, ki smo jih vedno srečavali na 
vseh poprdščih in katere smo poznali 
kot disciplinirane in resne pri urjenju 
in na. tekmah, jim niso nasedli. Ti 
ljudje v večini slučajev niso izhajali 
iz vrst aktivnih fizkulturnikov ampak 
iz vrst pasivnih športnih navdušen- 
cev-navijačev, iz ljudi, ki jih razen na 
tekmah, kjer so večkrat s svojimi ne
športnimi izpadi škodovali ugledu 
svojega društva, nismo videli niti v 
telovadnici niti na igriščih, iz ljudi, 
ki niso ničesar storili za dvig nove, 
ljudske fizkulture, iz ljudi, ki še da
nes niso uvideli, da tudi fizkultura 
pripravlja delovnemu človeku pot v 
boljša bodočnost — v socializacijo.

K sreči jih ni bilo veliko, že nekaj

kričačev je pred začetkom skupščine 
zatrjevalo, da ne puste razbiti svojih 
društev za katere so toliko -žrtvo
vali«. Toda ti so ob mogočnem eno
glasnem sprejemanju vseh predlogov 
osramočeni umolknili. »Kdor še bori 
proti razvoju, ga razvoj pregazi!« Te 
besede predsednika pripravljalnega 
odbora se bodo uresničile, saj korak 
nazaj v razvoju ni mogoč!

Novi odbor s predsednikom špatom 
in podpredsednikom Svetkom na čelu 
je sestavljen iz najvidnejših predstav
nikov fizkulturnega gibanja in iz naj
boljših političnih in javnih delavcev 
našega mesta. Kot tak je najboljši po
rok za uspešni razvoj fizkulture, ki 
bo v čast vsej naši domovini. Navdu
šenje, s katerim je skupščina izvolila 
predlagani odbor, je dokaz zaupanja 
v vse njegove člane.

Ob zaključku je bila poslana s 
skupščine pozdravna brzojavka FI- 
SAJ-u, vsi navzoči pa so zapeli dr
žavno himno.

Nov čas nam narekuje nove naloge, 
ki bi jih v prejšnji ločeni organiza
cijski obliki obeh društev le težko 
zmogli ali pa sploh ne. Zavedamo se, 
da pomeni združitev korak naprej k 
res množičnemu razmahu fizkulture, 
ki bo samo tako postala to, kar ji je 
namen: organizirana vzgojna in
obrambna sila naših narodov.

Uspela telovadna akademija FD Žalec
V nedeljo 15. decembra ob 20. ur. 

je priredilo FD Žalec v dvorani »Do
ma« telovadno akademijo. Od po
zdrava zastavi do zaključne slike 
»Za republiko naprej« so se vrstili 
nastopi — 14 v celoti — pionirjev, 
pionirk, mladink, mladincev in čla
nic; zaman smo pa čakali nastopa

ugajali točki »vaja na bradlji« in 
»vaje z žogami«. Prvo so izvajale 
mladinke in članice, drugo pa mla
dinke. K pestrosti akademije je 
mnogo pripomogel domači orkester, 
ki je pod spretnim vodstvom neu
mornega tov. Fr. Hermana, sprem
ljal nekatere nastope in igral v od
morih.

Prirediteljem, zlasti pa tovarišici 
Zorko Majdi in tov. Jurko Stanetu,

Občni zbor planincev v Slovenjgradcu

članov. Ne moremo ti’diti, da so bili 
vsi tj nastopi brezhibni, če upošteva
mo, da je bila ta akademija prva po 
osvoboditvi in da je ostalo le malo 
časa za vežbanje, moramo pa prizna, 
ti, da je vsekakor uspela. Občinstvo, 
ki je napolnilo veliko dvorano, je z 
zanimanjem in živahnim odobrava
njem sledilo prireditvi. Zlasti sta

Letošnji občni zbor podružnice 
PDS v Slovenjgradcu je ponovno 
nudil dokaz marljivega in vztrajne
ga delovanja naših planincev. Iz iz
črpnih poročil načelnika in ostalih 
funkcijonarjev je razvidno, da je 
smatral odbor kot glavno nalogo ob
novo med vojno požganih planinskih 
postojank koče pod Kopo in koče 
na Kremžarjevem vrhu. Koliko in
tenzivnega in požrtvovalnega dela 
zahteva v današnjih prilikah obno
va zlasti planinskih koč, more pre
soditi le oni, ki sam kad sličnega 
ustvarja. S prostovoljnimi prispevki 
in čistim donosom prireditev se je 
zbrala sicer lepa vsota, vendar se 
ne bi bili mogli lotiti že v letošnjem 
letu obnove, če ne bi odobril GO PDS 
večjega dolgoročnega posojila. Stav
ba koče pod Kopo je že pod streho

In če ne bi bilo kake nepredvidene 
ovire, bi bila do konca tega leta do
grajena v toliko, da bi mogla že v tej 
zimi nuditi smučarjem varno zavet
je. Skorajšnjo otvoritev koče bi na
ši zimski športniki pozdravili z ra
dostjo, saj je znano, da so na pro
stranih planjavah obeh Kop in čr
nega vrha najidealnejša smučišča 
Zapadnega Pohorja.

Za kočo na Kremžarjevem vrhu so 
člani s prostovoljnim in brezplačnim 
delom izvršili izkop temeljev, nada
lje izkop za rezervoar pitne vode in 
okoli 150 m dolgi jarek za napelja
vo vodovodnih cevi do koče. Priprav
ljen je že tudi skoro ves potrebni 
material, če bodo na razpolago de
narna srdestva, bo mogoče v prihod, 
njem letu pričeti z gradnjo tudi te 
planinske postojanke.

Članstvo se je udeležilo prvomaj
skega tekmovanja zlasti v pridobi
vanju novih članov, kj jih je letos 
251, t. j. za 138 ali 121«/0 več kot jih 
je bilo leta 1940, nadalje v pridobi
vanju naročnikov na društveno re
vijo, v.zbiranju prispevkov in inven. 
tar ja za obnovo koče, prirejanju pre
davanj, množičnih izletov v planine, 
nabiranju članov za mladinski odsek 
ter v prostovoljnem delu pri obno
vi. Vsa poročila so spreijeili prisotni 
z odobravanjem in odboru je bila 
soglasno izrečena razrešnica.

Pri razpravi o bodočem delu je bi
lo sklenjeno, da naj se odbor ravna 
po dosedanjih smernicah, da naj pa 
upošteva tudi načrt za petletko 
1947—1951. V smislu tega načrta se 
bo posvečalo mnogo pažnje izgrad
nji obeh planinskih postojank.

Načelnik je zaključil uspeli občni 
zbor s pozivom, da delujmo vzajem
no s fizkulturnim društvom in osta
limi množičnimi organizacijami za 
podvig planinstva in v korist ne sa
mo planincev ampak vsega delovne
ga ljudstva. M.

gre vse priznanje za njuno neumor
no delo. Uverjeni smo, da se bo FD 
Žalec po tem prvem uspehu po
prijelo še marljivejše dela in bo pri
tegnilo vedno več telovadcev v svoje 
vrste. Poznamo težkoče, g katerimi 
se morajo boriti naša podeželska 
FD — a prav ta akademija je poka
zala, kaj se d d doseči z dobro volijo. 
Skrajni čas pa bi bil, da se vsi člani 
in ne samo posamezniki zavedajo 
svojih dolžnosti in začnejo vsestran
sko vežbati! Božo Srebre

Razvrstitev nogometnih 
sodnikov

Na osnovi člena 1Z1 v zvezi s členom 
108 ter v smislu členov 112. 115 ih liS 
začasnega pravilnika za nogometne sodi 

nike FISAJ-a se razredujejo- tovariši n<> 
gometni sodniki takole: 

zvezni sodniki: Deržaj Stanko. SMich 
Emil, Macoratti Lado, Presinger Mi/ko;

republiški sodniki: Bergant Evgen. Bi; 
zjak Vladimir, Cimperman Viktor, DbrČ^ 
Ivan, Doberlet Miodrag, Gvardjančič 
zlj, Jančič Karel, Janežič Vinkih, , 
Hinko, Klanščeik Ivan, Lukežič Ivo, Pe 
Božo, Starašina Gustav, Vešnaver Ljiilji 
Wagner Janko, Zajec Rado, žitnik Vin 
ceno.

I. razredni sodniki: Ambrož Jože, B?žir 
čev Aleksander, Glavič Vinko, Glušlč Ka
mno, Grošelj Janko, Jordan Ivan. K& 
Emil, Lešnik Vladimir, Meznarič Edm 
Novšak Maks. Orel Franjo, Orel Franc! 
Potočnik Edo. Puntar Ivan, Stojkovič V:k- 
tor, Škerlj Pero.

II. razredni sodniki: Berlisk Slavan, četa 
Rajko, Flis Josip, Flis Alfred, Gantar PžS 
vel. Geli Jakob, Kolarič Ervin, Kralji! 
Miro, Krušnik Slavko, Kukanja VlattSi 
Mikluš Lado, Muravs Viktor, NežniaTj 
Ivan, Novak Pavel, Otrin Ivan, Petruška 
Vlado, Pucihar Anton, Stupica Milan1, 
šehtl Paskal, Šubic Milan, Veber Stanko, 
Zcre Ivan, Zupan Alojz.

Kdor koli od tovarišev misli, da ni pra
vilno razredovan, naj v roku 8 dni po Ob
javi na osnovi člena 120 začasnega pra
vilnika vloži priziv.

ZBOR NOGOMETNIH SODNIKOV 
pri GO FZS.

Ali si že poravnal ^ 
naročnino ■

Zveza nekega sovjetskega nogometnega mo
štva je bil prava zvezda na nogometnem polju. 
Imel je vse lastnosti nadpovprečnega igralca. 
Naglo je tekel In izredno točno je streljal na 
vrata. Prav zaradi tega pa je bil tudj temu pri
merno domišljav. Pred neko tekmo je izjavil 
svojim občudovalcem: »Danes bom zabil gol ta
ko, da bom preigral z žogo vse igralce in jo 
usmeril v zgornji levi kot vrat.«

Nekako ob istem času so dobili novega tre
nerja. Nekoč je tudi on igral nogomet, vendar 
ni nikdar zablestel na nogometnem polju. Ker 
je tudi on izvedel za namero, je dejal igralcu: 
»Otroci se tako hvalijo!« Naš igralec je bil uža
ljen in mu je odgovoril: »Bomo videli!«

In res ni ves čas igre čakal drugega kot ugod. 
ne prilike. Ko so nasprotniki pritisnili njegovo 
moštvo v obrambo, jo je izkoristil. Dobil je pred 
svojim golom žogo In tekel z njo proti nasprot
nikovim vratom. Preigral je krilca, nato še ene
ga igralca, končno branilca in zabil gol točno v 
zgornji lev; kot. Gledalci so navdušeno ploskali. 
Prvi polčas je njegovo moštvo vodilo.

V drugem polčasu pa naš igralec ni delal dru. 
gega, kot čakal prilike, da bi ponovil svojo igro 
iz prvega polčasa. Pričel je igrati egoistično, ne 
da bi gledal na korist vsega moštva, tako, da je 
bil on največ kriv, da je njegova enajsterica tek. 
mo izgubi ia.

Najboljši
igralec

nogometa
prihodnjo nedeljo pa se je zgodilo nekaj, kar 

je zadelo domišljavo samoljublje našega igralca. 
Določen je bil za rezervnega igralcar. Bil je uža
ljen in si je dejal: »Kaj, jaz, najboljši napadalni 
igralec, sem rezerva?« Mislil je, da se bo zaradi 
tega svet podrl. Jezen je pristopil k trenerju in 
mu dejal: »Kako to, da ste me porinili v rezer. 
vo?« Dobil je odgovor: »Zato, ker ne znaš igrati 
nogometa.«

V prvem razburjenju in jezi je hotel presto, 
piti v drugo moštvo, že si je predstavljal, kako 
svojemu bivšemu društvu zabija gole in kako 
je trener zaradi tega ves nesrečen. Vendar pa 
tega nj storil, kajti preveč je bil navezan na 
stare tovariše.

V tekmi je igral mesto njega mlad dečko, ki 
je bil dosedaj vedno y rezervi. Ni igral tako

lepo za gledalce, vendar pa je tudi naš igraleč 
nerad uvidel, da je igral koristnejše za skupnost, 
ki predstavlja 11 igralcev in ne samo enega, 
čeprav ni bilo njega v moštvu, so -zabijali gole 
In zmagovali. Najbolj pa je bil naš igralec jezen 
zaradi tega, ker je ravno tisti, ki ga je zame
njal, pripravil največ ugodnih situacij za dosego 
gola, sam pa ni zabil nobenega.

No in končno je prišel tudi za našega nogo
metaša dan, ko je lahko ponovno nastopil, ker 
je obolel nek Igralec. Trener je poklical: »Polu- 
nin«. Od veselja, da ho zopet Igral, n; vedel naš 
domišljavec, kje se ga glava drži.

Bila je odločilna tekma. V tej pa je igral naš 
junak vse drugače kot v prejšnjih. Nobene ego
istične igre več, ne lova za goli, ne igre, s ka
tero bi osvojil gledalce, a stvarno škodoval mo
štvu. V tej tekmi ni zabil niti enega gola, pa 
je bil kljub temu najboljši igralec na terenu. 
Po tekmi pa je dejal:

»Najvažnejše je, da smo zmagali, ne pa da 
sem zmagal!« Po tekmi je dobil pohvalo, ki je 
pomenila več kot vse ploskanje občinstva. Trener 
ga je potrepljal po rami in veselo pripomnil: 
»Danes si bil najboljši igralec«. V teh besedah 
je občutil vso ljubezen prijatelja, ki mu je pri
pomogel do resničnega znanja nogometne igre.



štev. 1. POLET

Prvaki Jugoslavije 1946

Pero Cestnik (Udarnik, Ljubljana,) 
državni prvak v streljanju

v ,.'j

? ____ _ , it
Milosiavič (KNOJ), najhitrejši pla

valec v prostem in hrbtnem slogu

Dana Marinčkova (Udarnik, Ljublja
na), državna prvakinja v metu krogle

LAHKA ATLETIKA:
MOŠKI:

109 m Turkalj (Slavija-Zgb)
200 m M. Račič (Partizan)
400 m N. Despot (Slavija-Zgb)
800 m J. Oberšek (Svoboda-LJ.)

1500 m Z. C€raj (Partizan)
5000 m DJ. Stefanovič (Partizan)

10.000 m Mihalič (Mladost-Zgb)
4X100 m Slavija (Zagreb)
4 X400 m Slavija (Zagreb)
110 m ovire E. Srp (Mladost)
400 m ovire J. Bulič (Slavija)
Višina: V. Abramovič (Akademičar-Zgb) 
Partizanski pohod F. Krajcar (Sl.-Zgb) 
Daljina: S. Lenert (Partizan)
Tro-skok: V. Mitrovič (Partizan)
Palica: S. Lenert (Partizan)
Disk: D. Žerjal (Partizan)
Kladivo: t. Gubijan (Partizan)
Krogla: B. Sušič (Partizan)
Bomba: D. Vujačič (Partizan)
Kopj0 D. Marčelja (Mladost-Zgb)
Kros, moštveni prvak »Partizan«
Poedinec: D j. Stefanovič (Partizan) 
Deseteroboj: M Vanič (Slavija-Zgb) 
Steeplo Chase: Dj. Stefanovič (Partizan)

ŽENSKE:
100 m M. gentjure (Ptuj)
200 m M. Septjurc (Ptuj)
800 m A. škrtič (Udarnik. .Karlovec) 
4X100 m FD Radničkj (Subotica)
80 m ovire: J. Varmuža (Rad. Subotica) 
Višina: K. Dorotič (Radnički. Subotiča) 
Daljina: J. Varmuža (Radnički. Subotica) 
Disk: V. Neferovič (Akadem.-Zgb)
Kopje: M. Sekulič (Akadem.-Zgb)
Petoboj: s. Deržek (Celje)
Krogla: D Marinček (Udarnik Lj.)
Kros: A. škrtič (UfUrnik, Karlovec)

NOGOMET:
Partizan (I. del prvenstva)

MOTORISTIH A:
Prvak j po kategorijah:
125 ccm: šurbek (Metalac-Zagreb)
250 ccm športni: Glebar (Metalac-Zgb)
250 ccm turistovski: Jakšič (Met. Zgb)
350 ccm športni: Milinkovič (Met.-Zgb)
350 ccm turistovski: Mrak (žel.-Ljublj.) 
500 ccm športni: Jazbec (Mladost-Zgb) 
do 600 ccm prik.: Stipetlč (Met.-Zgb) 
preko 600 ccm prik.: Nalovič (C. Z-Bgd) 
1000 ccm turistovski: Parič (KNOJ)
1000 ccm športni: Mogosavljevič (Met.-Zgb)

PLAVANJE:
Moštveni prvak: Mladost (Zagreb) 

MOŠKI:
100 m prosto: Miloslavič (JA)
200 m prosto: Vidovič (Mladost)
401 m prosto: Vidovič (Mladost)

1500 m Vidovič (Mladost)
100 m prsno: Cerer (Udarnik-Lj.)
200 m prsno: Cerer
100 m hrbtno: Miloslavič (JA)

4 X 200 m Primorac (Sušak)
3X100 m mešano (Udarnik-Ljub.)

ŽENSKE:
100 m prosto: šuperina (Mladost)
400 m prosto: Stanojeva (Crv. Zvezda) 
100 m prsno: Korpes (Mladost)
200 m prsno: Korpes (Mladost
100 m hrbtno: Stanojeva (Crv. Zvezda)

4X100 m Jug (Dubrovnik)
3X100 m Mladost (Zagreb)

WATERPOOLO:
Jadran (Split)

VESLANJE:
Gusar (Split)

JADRANJE:
Labud (Split)

ODBOJKA: 
moški: CD J A »Partizan« 
ženske: Maribor

KOŠARKA:
moški; Crvena Zvezda (Beograd) 
ženske: Crvena Zvezda (Beograd)

UMETNO DRSANJE: 
člani: Thuma (Ljubljana) 
mladinci: Butkov (Zagreb) 
mladinke: Krnjajič (Akadem. Zgb)

TENIS:
Drago Mitič (Zagreb)

ORODNA TELOVADBA: 
člani: Grilc Konrad (FD Celje) 
Članice: T. Kober (Dinamo-Zagreb)

BOKSANJE: 
muha: Bulat (Hrvatska) 
peresno lahka: <Jozič (Hrvatska) 
polsrednja: Barkovič (Hrvatska) 
poltežka: Bogdanovič (Srbija)

KOLESARSTVO:
Poredskj M. (Jedinstvo, Zagreb) 

SMUČANJE:
Tek: Ježe Knific (J. Gregorčič, Jes.) 
Skoki: Janez Mežik (JA)
Alpska komb.: Matevž Lukane (JA)

ŽENSKE:
Alpska komb.: Poldka Pernuš-švigljeva 

STRELJANJE:
Pero Cestnik (Udarnik, Lj.)

NAMIZNI TENIS:
•člani: Harangozo II. 
članice: Čovič 
mladinci: Uzorinac
moški pari: brata Harangozo II. in I. 
mladinski pari: Uzorinac-Vinek 
mešani pari: Harangozo-Pauk

KAJAK:
slalom: Ing. Malakovski 
prvenstvo divjih voda: Gluhak E (Zgb) 
članice: Ružinskj (Mladost-Zagreb) 

Lijakotič J. (Apatin) 
mladinci: Desnica V. (Mladost)
Enosed.: E. Gluhak (Mladost-Zagreb) 
Dvosed.: Ing. R. Malakovski in

B. Drovenik (Udarnik-Ljub.)
ROKOBORBA:

Bantam: Berenji (Srbija)
Peresno lahka: Moguljak (Hrvatska) 
Lahka: A. Fišer (Srbija)
Polsrednja: Mrk us (Hrvatska)
Srednja: Rapič (Srbija)
Poltežka: K. Fišer (Slovenija)
Težka: Gombar (Srbija)

ŠAH:
Dr. Petar Trifunovič (Beograd)

Končano j@ prvenstvo Jugoslavije 
v rokoborbi

V Sarajevu je bilo končano prvo 
državno prvenstvo v rokoborbi ter 
so bili proglašeni najboljši rokoborci 
FLR Jugoslavije. Na tekmovanju, id 
je trajalo tri dni, je bilo 105 srečanj 
med rokoborci posameznih ljudskih 
republik in tekmovalci Trata, ki so 
sodelovali na tem prvenstvu izven 
konkurence. Največ tekmovalcev je 
bilo iz LR Bosne in Hercegovine.

V posameznih kategorijah je bil 
vrstni red naslednji:

petelinja kategorija: 1. Andrija
Berenji, 2. Milorad Petkovič (oba Sr
bija), 3. Stanko Šneberger (Hrvat
ska);

peresna kategorija: 1. Aloja Mogu
ljak (H), 2. Aleksander Vujovič
(Sr), 3. Rudolf šestak (H);

lahka kategorija: 1. Anton Fišer, 
2. Stevan Gion (oba Sr), 3. Anton 
Pongrac (H);

polsrednja kategorija; 1. Ivan Mr- 
kuš, 2. Branko Živičnjak (oba H), 3. 
Marko Manastirski (Sr);

srednja kategorija: 1. Stevan Ra
pič, 2. Bela čuzdi (oba Sr), 3. Franc 
Verbošt (Slovenija);-

poltežka kategorija: 1. Karlo Fi
šer, 2. Alojz Blatnik (oba Sl), 3. Vo- 
jin Kovačevič (Bosna in Hercegovi
na) ;

težka kategorija: 1. Jovan Gombar 
(Sr) 2. Ivan Pirhel (Sl), 3. Uroš Mi
letič (BiH).

Naročajte se na POLET!

Vinko Mrak (železničar, Ljubljana), 
državni prvaik v vežnji na motorju 

850 ccm Mira Korpeaova, najboljša plavalka v prsnem slogu

Stran 5.

Največji uspehi naše
ga športa v letu I946

NOGOMET
Jugoslavija : Češkoslovaška 

2:0 in 4:2
Jugoslavija : Francija 15:0 

(sindikalni reprezentanci) 
Beograd : Praga 2:1 
Beograd : Bratislava 2:1 
Beograd ; Budimpešta 1:1 
Beograd : Pariz 4:2 
Beograd : Severna Francija 2:1 

Zagreb : Skadar 7:0 
Partizan : CDKA 0:1 
Partizan : Leningrad 2:1 
Partizan ; Dinamo (Tbilisi) 2:1 
Dinamo (Zagreb) : Slavija 

(Praga) 2:1
TENIS

Jugoslavija, : Egipt 5:0 
Jugoslavija : češkoslovaška 3:2 
Jugoslavija : Francija 3:2

PLAVANJE
štafeta 4 X 200 m (Vidovič, Pel. 

ban, Klemen, DefHipis) 9:17,5;
100 m prosto Miloslavič 59,2 se

kunde.

II. del državnega 
prvenstva v boksu

Novi Sad, 5. jan. V Novem Sadu jt> 
bil včeraj in danes drugi del tekmo
vanja za prvenstvo Jugoslavije v 
boksu. Tekme prvega dne so bile 
izločilne borbe, katerih izidi so na
slednji:

bantam kategorija: Biondič (Hrvat
ska) je zmagal po točkah nad Sto- 
jinovim (Srbija), Tot (JA) je ravno 
tako po točkah premagal Jezernika 
(Slovenija);

lahka kategorija: najprej sla se bo
rila Lasič in Šovljanski (oba JA). Po 
izredno lepi borbi je zasluženo zma
gal Šovljanski. To je bila najlepša 
borba vsega večera. Nato je Ilič (Sr) 
premagal Čigira (H) po točkah;

srednje lahka kategorija: borjila
sta se Stanisavljevič in Džepina (oba 
Sr). Borba ni bila posebno lepa, zma
gal pa je Džepina;

srednja kategorija: Tičič (H) je 
premagal po točkah Zvrka (H). Za 
Slovenijo sta nastopila tudi dva pred
stavnika Derganc in Krasnik. Zma
gal je Derganc s tehničnim knoek- 
outom v 1. kolu:

težka kategorija: Miličevič (Sr) je 
v III. kolu- s knock-outom premagal 
Beliča (Sr). V borbi Virag in Milic 
(oba II) je zmagal Virag po točkah.

Vseslovanski prvak Barbadoro (H) 
ni nastopil, ker je poškodovan. Bor
be so bile danes zaključene.

SMUČARJI! 
Pripravite se za prven

stvo Slovenije v Celju in 
Tržiču!

Obvezna udeležba za vsak aktiv in 
društvo zaradi tekmovanja za naj

boljši aktiv in društvo!

Vadnov, Grilc In D. Jelič 
naši najboljši telovadci
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Presenečenje v zvezni ligi
pred zaključkom jesenskega dela 

državnega prvenstva
Ljubljana, 5. jan. S pcrnuom Parti

zana v beograjskem derbyju proti Cr- 
veni zvezdi pred zaključkom jesen, 
skega dela državnega prvenstva v 
nogometu je postalo tekmovanje v 
zvezni ligi zanimivejše. Čeprav bo 
moštvo Centralnega doma JA skoraj 
sigurno osvojilo jesenski det prven
stva, ker mu zadostuje le ena točka, 
mora odigrati še dve lažji tekmi, in 
sicer proti Železničarju v Sarajevu in 
Lokomotivi v Zagrebu. Vendar bodo 
imeli v pomladanskem delu prvenstva

Dinamo dosegla boljšo razliko golov 
kot je ima sedaj Hajduk, ki je že od
igral vse tekme. Zato se bosta borila, 
kdo bo dosegel boljšo razliko golov, 
da lahko zasede tretje mesto.

Sredina tablice je v glavnem že do
ločena, edino Ponziana, ki je v zad
njem času, odkar je začela igrati tek. 
me na svojem torišču v Trstu, nevaren 
nasprotnik tudi najmočnejšim dru
štvom, ima izglede, da se v lestvici 
še precej povzpne. Tekmo, ki bi jo mo
rala igrati danes v Trstu proti na

Hajduk, Crvena zvezda im Dinamo jemo zastopniku v zvezni ligi Nafti,
veliko več izgledov, da dosežejo ča
sten naslov državnega prvaka v nogo
metu, kot doslej. Seveda bo skrbel 
tudi Partizan, da ohrani prednost, ki 
io je dosegel dosedaj. Zaradi tega bo
do borbe med temi štirimi društvi v 
pomladi bolj trde. njihov izid pa v 
naprej manj izvesten, kar bo nudilo 
nogometnemu prvenstvu v zvezni ligi 
več čara, zanimanje fizkulturnikov in 
naše mladine pa bo e tem poraslo ne 
samo za nogomet, amoak tudi za vso 
našo novo fizkulluro.

oba polčasa tehnično boljše moštvo. 
Igrala je enostavno, a zelo hitro in 
koristno. Golov, ki jih je dal Jezerkič, 
vratar Glaser ni mogel ubraniti,, ker 
so bili streljani iz neposredne bliži
ne, medtem pa je četrti gol za Crveno 
zvezdo padel po njegovi krivdi. Prosti

strel proti Partizanu je streljal D j .- 
jič direktno na vrata, Glaser pa je žo
go zgrešil, verjetno zaradi oblaka 
snega, ki ga je dvignil vihar.

V moštvu Partizana je bil najboljši 
Brozovič. Dobra sta bila tudi v kril- 
ski vrsti Djurdjevič in Simonovski, 
dočim Čajkovski tokrat mi dal svoje 
običajne igre. Napad Partizana je bil 
razmeroma oster. V ostalem pa pri 
Partizanu ni bilo igralca, ki bi bil 
povsem zadovoljil. V moštvu Crvene 
zvezde je bil najboljši Jezerkič. Zelo 
dober je bil tudi Aramdjelovič, ki ;e 
šele nedavno dobil pravico igranja za 
Crveno zvezdo.

Budučnost : Spartak 3:0 (1:0)

je morala preložiti za jutri, ker je 
bila danes na vrsti Triestina s tekmo 
za italijansko ligo.

Spored še preostalih tekem v je
senskem delu prvenstva je naslednji: 
6. januarja: v Trstu Ponziana : Naf. 
ta; 12. januarja: v Beogradu Crve
na zvezda : Nafta, v Sarajevu že
lezničar : Partizan, na Reki Kvar. 
ner : Ponziana; 19. januarja: v Za
grebu Lokomotiva : Partizan, v Tr
stu Ponziana : Dinamo in na Reki

Titograd, 5. jan. Tu je bila danes 
prvenstvena tekma med domačo Bu- 
dučnostjo in subotiškim Spartakom, 
ki. sta z njo zaključila svoje tkemova- 
nje v jesenskem delu državnega no
gometnega prvenstva.

Igra je bila v prvem polčasu ena
kovredni, čeprav so domačini dosegli 
vodstvo; V drugem polčasu pa je Bu- 
du,čnost uspela, da razbije ves sistem 
igre svojega . nasprotnika, ki ga je 
prepričljivo premagala.

Moštvi sta nastopili v naslednjih 
postavah:

Spartak: Sabolovic, Bogesič, Belc-

slin, Jakovctič, Zvekanovič, Lončak, 
Vorgnčin, Dnnibas. Kopilovič, Takač, 
Prtič.

Budučnost: Koprivica, Mustagru-
dič, Abramovič, Stanišič, Medhadže- 
vič, Pajevič, Sarkič, Mugoša, Celebič, 
Bozovič. Latkovič.

Celebič v prvem, 
pa v drugem pol-

Gole so dosegli:
Bošovlč in Mugoša 
času.

Čeprav je bila tekma, ki jo je vo
dil dubrovniški sodnik Marinič, od
igrana v velikem mrazu in vetru, ji 
je prisostvovalo okoli 2000 gledalcev.

Kvarner: Metalac 1:1 (1:0)
Drugo mesto v jesenskem delu pr

venstva izgleda, da je že zasigurano 
Hajduku, ki je danes nepričakovano po- 
novmo zasedel prvo mesto, ker je manj 
•orjetno. da bosta Crvena zvezda iu

Kvarner : Crvena zvezda.
Zaradi boljšega pregleda lestvice 

objavljamo danes v oklepaju tudi šte
vilo izgubljenih točk. Lestvica je po 
današnjih tekmah naslednja:

Reka, 5. jan. Na Novega leta dan je 
bila na Reki odigrana prvenstvena 
nogometna tekma v zvezni ligi med 
domačim Kvarnerjem in Metalcem iz 
Beograda. Igra je potekala prijatelj
sko in se je končala neodločeno 1:1. 
V prvem polčasu je hit Kvarner v 
premoči in je v 21. minuti po Petro- 
niju prišel v vodstvo. Po odmoru je 
prišla do veljave večja rutina Metal
ca, ki je v 24. minuti, po Erdeljanu 
rezultat izenačil.

Moštvi sta nastopili v naslednjih 
postavah:

Kvarner: Ravnik, De Lucea, Jožo
Matošič, Stefanovič. Marčetič, Lavren
čič, Blažič, Lucchese, Petroni, Belca- 
stro, Starčič.

Metalac: Popadič, Filipovič, Relič, 
Komslamtinovič, Jovanovič I, Mntav- 
džič, Panič, Erdeljan, Živkovič, San- 
diž in Jovanovič II.

Ker določeni sodnik iz Zagreba ni 
prispel, je tekmo po sporazumu sodil 
zelo dobro Petrič iz Reke. Gledalcev 
je bilo okoli 3000.

Hajduk (SplU) 13 9 2 2 30 :4 20 (6)
Partizan (GDJA) 11 10 0 1 31 :8 20 (2)
Dinamo (Zagreb) 12 8 2 2 33 :13 18 (6)
Crvena zvezda (Beograd) 11 8 0 3 35 :16 16 (6)
Metalac (Beograd) 13 7 2 4 24 :18 16 (10)
J. Mikič-Spartak (Subotica) 13 6 1 6 20 : 24 13 (13)
Pobeda (Skoplje) 13 3 5 5 21 : 19 11 (15)
Lokomotiva (Zagreb) 12 4 2 6 17 :21 10 (14)
Budučnost (Titograd)
»14. oktobar« (Niš)

13
13

3
3

3
3

7
7

19 :29 
12 : 32

9
9

(17)
(17)

Kvarner (Reka) 11 1 5 5 10:20 8 (11)
Ponziana (Trst) 10 3 1 6 11 : 20 7 (13)
Železničar (Sarajevo) 12 2 2 8 12 :31 6 (18)
Nafta (Dolnja Lendava) 11 0 3 8 12 : 32 6 (16)

Crvena zvezda : Partizan 4:3 (2:0)
Beograd, 5. jan. Na Igrišču Central

nega doma JA je bila danes odigrana 
najvažnejša prvenstvena tekma v tem 
kolu med Partizanom in Crveno zvez
do. Vreme je bilo zelo hladno in ve
trovno, igrišče pokrito s snegom. Tek
mi je prisostvovalo le okrog 4000 gle
dalcev. Crvena zvezda je zmagala s 
4:3 (2:0). Partizan je doživel s to tek
mo svoj prvi poraz v nogometnem pr
venstvu Jugoslavije. Postava moštev 
Je bila naslednja:

Crvena zvezda: Lovrič. Stankovič, 
Petrovič. Djajič, Kašanin, Spajič, To- 
maševič, Mitič, Jezerkič. Arandjelovič. 
Šeeerov;

Partizan: Glaser, Brozovič, Popescu, 
Čajkovski, Djurdjevič, Simonovski. 
Mihailovič. Palfi. Bobek. Rupnik. Se-
reš.

Za Crveno zvezdo sta dosegla gole 
Jezerkič v 12. in 25. minuti prvega 
ter v 9. minuti drugega polčasa, Dja
jič pa v 32. minuti drugega polčasa. 
Prva dva gola za Partizana sta bila 
avtogola Djajiča v 25. in Kašanina v 
38. minuti drugega polčasa, tretjega 
pa je zabil Bobek 5 minut pred kon
cem tekme. Sodil je dr. Lalič iz Beo
grada.

Današnja derby tekma med mo
štvom Centralnega doma JA Partiza
nom in Crveno zvezdo je bila odigra
na v zelo težkih vremenskih in teren
skih prilikah. Danes je bil namreč 
najbolj mrzli'dan letošnje zime. Tem
peratura je znašala 19 stopinj pod nič
la Razen tega je pihal močan veter, 
ki je dvigal sneg na igrišču in zasti
ral razgled. Zato so prišli na tekmo 
tudi le naibolj vneti ljubitelji nogo
metne igre. Crvena zvezda je povsem 
easluženo zmagala nad svojim velikim

nasprotnikom. Vodila je že s 3:0 in 
že je kazalo, da bo Partizan s težkim 
porazom odšel z igrišča. Vse do blizu 
konca tekme je bila Crvena zvezda 
mnogo boljša, potem pa je prišla do 
izraza boljša fizična kondicija Parti
zana. V zadnjih 15 minutah je bil 
Partizan absolutno v premoči in je z 
izredno borbeno igro znižal rezultat 
od 4:1 na 4:3. Zadnji dve minuti sta 
bili najbolj zanimiv del tekme, ker je 
izgledalo, da se bo Partizanu posre
čilo izenačiti, kar pa mu je preprečila 
izredno požrtvovalna obramba Crvene 
zvezde. V zadnjih minutah je bilo 
pred vrati Crvene zvezde mnogo raz
burljivih prizorov, ko so vratar Lovrič 
in branilci v zadnjem trenutku reše
vali strele na vrata, ki so 'izgledali 
neubranljivi. Crvena zvezda je bila

Strelci v zvezni ligi
V nogometnem prvenstvu v Zvezni ligi 

Je doslej doseženo 279 golov, med kate
rimi Je 6 autogolov.

SKUPINA NAJBOLJŠIH STRELCEV 
Najboljši strelec v zvezni ligi Je Wolfl 

(Dinamo), ki J© dosegel 14 golov;
po 8 golov sta dosegla: Bobek (Parti

zan) in Jezerkič (Crvena zvezda);
po 7 golov so dosegli: Frane Matošič 

(Hajduk), Cincijevski (Pobeda). živkovič 
(Metalac) In Habič (Lokomotiva);

po 6 golov: Prčič (Spartak). D Geor- 
gijevskj (Pobeda), Sandič (Metalac). Rup
nik (Partizan), Djajič (Crvena zvezda), 
Mrčič (Hajduk) in čelebič (Budučnost);

po 5 golov: Mihailovič (Partizan). Seče- 
rov in Tomaševič (Crvena zvezda), Panič 
(Metalac). Krnič (Lokomotiva). Vid jak 
(Hajduk). Tommasini (Ponziana) Petro
vič (»14. oktobar«).

DRUGA SKUPINA STRELCEV 
po 4 gole: Andrijaševič (Hajduk). Mitič 

(Crvena zvezda). Palfi (Partizan). Čimer-

Hajduk : Metalac 2:0 (0:0)
Split, 5. jan. Tu je bila danes tek

ma za zvezno ligo med domačim Haj
dukom in beograjskim Metalcem. To 
je bila za obe društvi zadnja lekma v 
jesenskem delu prvenstva. Tekmi je 
prisostvovalo okrog 3000 gledalcev. 
Zmagal je Hajduk z rezultatom 2:0 
(0:0). Postava moštev je bila nasled
nja:

Hajduk: Stinčič, Kokeza, Broketa,
Batinič, Katnič, Luštica, Mrčič, Mato
šič, Vidjak. Ivo in Touei Radovnikovič;

Metalac: Popadič, Filipovič, Relič,
Konstantinovič, Jovanovič L, Mutav- 
džič, Panič, Erdeljan, Živkovič, San
dič in Jovanovič II.

Gole sta dala Mrčič in Ivo Radov
nikovič.

Hajduk je bil boljši in v premoči. 
Po slabi igri v Trstu proti Ponziani je

danes splitski mojster igral zelo do
bro, tako v tehničnem kakor v tak
tičnem pogledu. Posebno dobra je bila 
zveza med krilci in napadom. Beo
grajski vratar Popadič je s svojo iz
vrstno igro preprečil, da Hajduk ni 
že v prvem polčasu dosegel več golov.

V drugem delu tekme je dal Haj
duk kl jub dobri ombrambi Metalca od
lično igro ter je zasluženo dosegel dva 
gola. Tudi v drugem delu tekme bi 
bil mogel Hajduk doseči več golov, 
loda lo je preprečila dobra obramba 
gostov, na rezultat pa je vplivala tudi 
neurejenost Hajdukovega napada.

V moštvu Hajduka sta bila najbolj
ša Ivo Radovnikovič in Batinič, a tudi 
ostali igralci niso zaostajali. Pri gostih 
sta se najbolj odlikovala vratar Po
padič in levi krilec Matavdžič. Tekmo 
je sodil dobro Mikulan iz Zagreba.

mančij in Senčar (Dinamo). Mugoša in 
Božcvič (Budučnost);

po 3 gole: Strugar (Dinamo). Jezdimi- 
rovič (Mefalac). Tonči Radovnikovič 
(Hajduk), Takač in Vorgnčin (Spartak), 
Martinovič (Železničar). Jezo Matošič 
(Kvarner), Šiftar (Nafta), Jagodič 
(»14. oktobar«):

po 2 gola: Simonovski in Atanackovič 
(Partizan). Lokcšek in Ivo Radovnikovič 
(Hajduk), Beda in Čajkovski P (Dina
mo). Zvekanovič (Spartak). Drenovae in 
šapinae (Crvena zvezda), Domoracki in 
Lovrič (železničar). Nori (Kvarner), Krč
mar in Božič (Nafta). Maluta in Rado
van (Ponziana), Hristovsk, in Balcskt 
(Pobeda), Vlatkovič Im Pajevič (Buduč
nost);

SAMO PO EN GOL SO DOSEGLI
Matekalo in Čajkovski (Partizan), Ba

tinič (Hajduk), Relss. Kokotovič, , Lojen 
im Golob (Dinamo), Pečenčič. Mirkovič 
im Stankovič P. (Crvena zvezda), Pešlč in 
Erdeljan (Metalac), Kopilovič. Jakovetič, 
Gemeri. Mijatov in Harungozo, P.. (Spar
tak), Koželj, Božičevi«, Blažetič. Firmi 
m KostemJevac (Lokomotiva) Lazarevič, 
šarič In Mateovič (železničar), Starčič; 
Lajbanič, Flajbnnl. Stefanovič in Petroni 
(Kvarner), HegediŠ. Vugri.nič In Gerer.CJp 
(Nafta). Benvenuti in Stlvoli (Ponziana), 
Trajkovič, Rajkovič, Jovanovič š. in Pa
nič (»14. oktobar<0, Teodorovski. Kiprija- 
novski!. Gerasimc-vski in Bale v (Pobeda), 
Latkovič (Budučnost).

PO EN AUTOGOL SO DALI 
Pleše (Dinamo). Mocorinl (Kvarner), 

Terek (Nafte). Vidjak (Hajduk), Djajič 
In Kašanin (Crvena zvezda).

(Manjkajo podatki za en autogol Nafte 
in en gol. ki ga je dala Metalcu v Dol
nji Lendavi.)

PRIJATELJSKA TEKMA
Dinamo ; Tekstllac 4:1 (2:0)

Varaždin, 5. jan. Tuk.aj se Je danes 
odigrala prijateljska nogometna tek. 
ma med zagrebškim prvakom Dina
mom in domačim Tekstilcem. Zaradi 
mraza je prisostvovalo tekmi samo 
okrog 500 gledalcev. Igra, ki je bila 
dokaj zanimiva, se je končala z re
zultatom 4:1 (2:0) za Dinamo. Gole 
so zabili: Wblfl 2, Strnad in Čajkov
ski po enega za Dinamo, in Drnčec 
za Tekstilca. Sodil je Ravnik iz Va
raždina.

Zagrebški nogometni pokal
Zagreb, 5. jan. Nogometna moštva 

Poštar, Mladost, Slaven, Milicioner, 
Jedinstvo in Vatrogasac so organizi
rala tekmovanje za zagrebški nogo
metni pokal. Igrali bodo po enojnem 
sistemu na točke. Tekmovanje bo 
trajalo pet nedelj. Zmagovalec bo 
prejel pokal, ki ga je podaril Mestni 
odbor FISAH-a v Zagrebu. Tekmo
vanje se je pričelo danes. Rezultati
I. kola so bili naslednji:

Poštar : Milicionar 6:0 (2:0) 
Jedinstvo : Slaven 9:0 (4:0) 
Mladost : Vatrogasac 8:0 (3:0)

Naročajte se na POLET!
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Zagrcb-Ljubljana—VaraMin 
v hodceyu

Inž. Stipetjč (Zagreb). Aljančič (Ljubljana) in Pavletič (Ljubljana)
Zagreb, 5. jan. Sinoči se je tu pri

čel troboj mest v hockeyu na ledu, 
v katerem sodelujejo reprezentance 
Ljubljani, Zagreba in Varaždina'na
mesto Beograda.
Zagreb : Varaždin 1:1
V prvi tekmi, ki se je. odigrala na 

drsališču na šalati v Zagrebu, sta 
se srečali reprezentanci Zagreba in 
Varaždina. Tekma se je končala ne
odločeno 1:1 (0:1, 0:0, 1:0). Gol aa 
Varaždince je dosegel Renaut, za 
Zagrebčane pa inž. Miočka. Tekmi je 
prisostvovalo 300 gledalcev. Sodila 
sta žitnik iz Ljubljane in Valušnik 
iz Zagreba.

Zagreb : Ljubljana 3:1
Danes zvečer ste se v drugi tekmi 

troboja srečali reprezentanci Ljub
ljane in Zagreba. V zelo živahni in 
lepi igri je zagrebška reprezentanca 
zasluženo zmagala. Pri domačinih so 
se odlikovali z lepo igro in točnim 
podajanjem ter odličnim držanjem 
inž. Stipetič, dr. Tomič in inž. Mio
čka. Med Ljubljančani sta bila naj
boljša Gogola in Pavletič Tekma se 
je končala z rezultatom 3:1 (1:0, 
1:0, 1:1) za Zagreb. Sodil je Valuš
nik iz Zagreba. Tekmi je zaradi hu
dega mraza prisostvovalo le 500 gle
dalcev.

Smučarski tek na Pohorju
Maribor, 5 jan. Danes popoldne je 

bilo na Pohorju vztrajnostno tekmo
vanje smučarjev za ZREN in obenem 
za društveno prvenstvo FD železni
čarja in FD Poleta. Tekmovanje je 
bilo dobro organizirano.

FD železničar se je udeležil današ
njega smučarskeg;a teka z 61 tekmo
valci, med katerimi je bilo 33 članov, 
4 članice, 23 mladincev in 1 mladin
ka. Steza je bila dobro izbrana, Intela 
pa je preveč vzpona (preko 40 %), 
Za člane je bila dolga 10 km, za čla
nice 4 km, za mladince 3,5 km in za 
mladinke 2 km. Start in cilj sta bila 
pri Uranovi koči. Najboljše uspehe 
so dosegli:

Člani: 1. Herič Jože 51:34 minut,
2. Cerpez Miško 55:37, 3. Muravs 
yiktor 55:43, 4. Samastur Stane
56:45, 5. Rajninger Hubert 56:50, 6. 
Dobnik Milan 57:05, 7. Zej žaro
57:50, 8. Pezdiček Jože 58:50, 9. An- 
derlik Stanko 59:21, 10. Muravs Ste
fan 1 ura 8 sekund. Dva izmed tek

movalcev nista dosegla predpisane 
norme, eden pa je odstopil.

Članice: 1. Mrva Jožica 32:31 mi
nut, 2. Fišinger Boža 32:39, 3. Topol- 
nik Mira 39:46, 4. Petelinšek Marica 
48:33.

Mladinci: 1. Guzelj Smiljan 14:24 
minut, 2. Pistor Oskar 17:45, 3. Fasa^ 
jič Alojz 18:45, 4. Bele Alojz 19:28, 
5. Vogler Vinko 21:20, 6. Nusdorfer 
Vbjmir 28:18. Dva tekmovalca nista 
dosegla predpisane norme.

Med mladinkami je Pirnat Branka 
potrebovala za dvokilometrski tek 
22 minut in 55 sekund.

Od članov Poleta je dosegel naj
boljši čas Legvart Vlado, ki je pre
vozil progio v 51 minutah. Vrstni red 
ostalih tekmovalcev bomo objavili 
prihodnjič,

Popoldne so bile prt Mariborski ko
či tekme v smuških likih. Ob uri, ko 
to poročamo, rezultati še niso bili 
znani.

Veleslalom r
Jesenice, 5. jan. Smučarski odsek 

FD Gregorčič je zopet priredil smu
čarske tekme na Črnem vrhu, in si-

Matevž Lukane (JA),
državni prvak v alpski kombinaciji

a črnem vrhu
cer v slalomu. Tekmovalo je 13 čla
nov in 2 članici iz Jesenic, Tržiča, 
Ljubljane, škofje Loke in Radovlji
ce. Med člani je zmagal lanskoletni 
prvak v slalomu Lukane Matevž (Tr
žič). Sledili so mu: Zupan France 
(Gregorčič) 1:04.6, 3. Hladnik Karel 
(Enotnost) 1:07.4, 4. Koblar Slavko 
(Gregorčič) 1:03.9, 5. Praček Mari
jan (Gregorčič) 1:11.9, 6. Lukane 
Slavko (Tržič) 1:12.5, 7. Kumelj Jan
ko 1:14.2, 8. Kumelj Slavko (oba Tr
žič) 1:14.5, 9. Mrak France 1:17.7, 
10. Urbar Slavko 1:18,2, (oba Gre
gorčič).

Od članic sta tekmovali samo Pra
ček Lojzka ki je bila prva s časom 
1:50.8 pred svojo sestro Anico s ča
som 3:13 minut.

Mladincev je tekmovalo 7 na progi, 
dolgi 1200 m s 25 vraticami in višin
sko razliko 200 m. Zmagal je Bančar 
Cveto v času 1:20, 2. je bil Gorše Jo
že 1:25, 3. Jelen Cveto 1:25.1, 4. Haf
ner Stanko.

Tekmovanje v smuku v Ratečah in mladinsko 
tekmovanje v teku na Jesenicah

Jesenice, 5. jan. Včeraj je FD Ra- 
teče-Planica priredilo tekmovanje v 
smuku za člane in mladince. Prpga 
je bila dolga 3 km in so predvsem 
rezultati mladincev zelo dobri. Tek
movalo je okrog 20 mladincev, članov 
društva. Rezultati tekmovanja so na
slednji:

Člani: 1. Žerjav Emil 1:20,9, 2. Ker- 
štajn 2:05, 3. Rožič Janez 2:27, 4. Me
žik Jože 2:33. 5. Rožič Andrej 2:51.

Mladinci. 1. Mlinar Alojz 2:28 (na 
isti progi), 2. Mežek Andrej 2:30, 3. 
Osvald Jože 2:50. 4. Makovec 3:15.

Teren ie bil ugoden, proga dobro 
izpeljana, organizacija dobra.

FD Gregorčič pa je priredilo uspeš
no tekmovanje mladincev in pionirjev 
v smučarskem teku. 17 pionirjev je 
tekmovalo na 500 m, 21 mladincev pa 
na 1400 m dolgi progi. *Med pionirji 
so bili najboljši: 1. Vernik Janez s 

"časom 4:26, 2. Leskovar Silvo 4:29. 
3 Klemen Danilo 4:33.

Med ’ mladinci je zmagal Horvat 
Jože s časom 5:33. Sledili so mu: 2. 
Ovsenek Vladimir 5:33, 3. Klemen 
5:51, 4. Novak Tomaž 5:53.

Številna udeležba pionirjev in mla
dincev, kljub izredno hudemu mrazu, 
je dokazala, da naši starejši smučarji 
dobro skrbijo za svoj naraščaj, ki je 
pokazal izredno zanimanje, veselje in 
sposobuosl za lepi in koristni smu
čarski šport.

„Tradicionalni Mihov 
smuk*4 na Vršiču

Kranjska gora, 5. jan. FD Kranjska 
gora je priredila danes tekmo v smu
ku s sedla Vršič v Klin. To tekmo
vanje bo redno vsako leto na prvo 
nedeljo v mesecu januarju v spomin 
na alpinista, padlega partizana Miha 
Ariba in se bo imenovalo »Tradicio
nalni Mihov smuk«.

Dolžina proge je bila 3,5 km, za' 
člane z višinsko razliko 800 m, in 
posebej 3 km z višinsko razliko 500 
metrov za mladince. Rezultati dana
šnjega tekmovanja so bili:

Člani: 1 Bizjak Anten 4:39, 2. Čer
ne Anion 5:27. 3. Dimnik Maks 6:29, 
4. Vedle G:55.

Mladinci: 1. Preser Igo 4:15, 2. Ra- 
divojevič 5:52, 3. Smolej Alojz 7:43, 
4. Lebanja Jože 8:51.

Prvi skoki na 6$ metrski skakalnici v Planici
Planica, 5. jan. Danes so naši naj

boljši smučarski skakalci prvič ska
kali na 65 metrski skakalnici. Uspeš
no in lepo izvedeni skoki so dokaz, 
da so se naši skakalci marljivo pri
pravljali za prvenstvena tekmovanja 
na 25- in 45 metrskih skakalnicah. 
Vežbanje na 65 metrski skakalnici jih 
pripravlja na veliko nadaljno tekmo
vanja na Planiški 100 metrski ska
kalnici. Najdaljši skok je dosege) 
Klančnik, toda s padcem in sicer 55 
metrov, Jakopič Albin je skočil 52 in 
53 m. Ostali skakalci: Javornik, Finž
gar, Rogelj, Sodja In Potočnik so 
skakali od 40 do 48 m. Da niso Mii 
skoki še daljši, je kriv predvsem pre
hiter prehiod iz 25 metrske na 65 me

trska skakalnico. Sneg je bil nekoliko 
preveč zmrznjen za skakanje. Poiz
kusnim skokom je prisostvovalo ve
liko gledalcev.

Nova koča pod Uršljo goro
Dne 26. decembra 1946 je bila 

otvorjena smučarska koča pod Ur
šljo goro. Koča bo odslej stalno 
oskrbovana. S tem je dana možnost 
ljubiteljem belega športa, predvsem 
delavstvu iz guštanjske jeklarne, pa 
tudi gostom iz drugih krajev, da se 
opomorejo ih razvedrijo na naših 
lepih smuških terenih,

Z otvoritvijo je bila povezana tu
di tekma v slalomu, katere se je 
udeležilo 12 tekmovalcev. Snežne 
razmere so bile ugodne.

Doseženi rezultati so bili sledeči: 
1. čop Franci 1:51 min. »Polet«, 

Maribor, 2. Fanedl Drago 2:04 min.,
3. Leš Oto 2:26 min., 4. Kotnik Beno 
2,49 min., 5. Dolinšek Makso 2:53 
min., 6. Dolinšek Ivan 2:55 min., 
7. Kos Dominik 3:08 min., 8. Kotnik 
Stanko 3:09 min., 9, Kristan Blaž 
3:26 min., 10. Kotnik Florjan 3:33 
min. (vsi FD Guštanj).

To bi bil šele začetek, kajti na 
programu imajo še več tekem, ka
tere bodo pravočasno razglasili. 
Tekmo je vodil tov. Dolinšek Maks 
ter Fanedl D.

PLANINSKI DOM NA UČKI ODPRT. 
Z iianienoni povezave Učke planine s 
primorskimi kopališči in letovišči jo 
Olilasmt uprava hotelov za Istro v svo
jem programu za obnovo istrskega tu
rizma obnovila In moderno opremila 
planiški dom na Učki. Dom se nahaja 
na zgodovinskem mestu pod vrhom Učke, 
kjer je bila osnovana slavnjr »I. istrska 
brigada Vladimirja Gortana«, ter bo 
naše turiste in lizkultnrnike spominjal 
na velike dneve v osvobodilni vojni 
Dnm je bil prejšnjo nedeljo svečano 
odprt.

SMUČARSKA SEKCIJA FD GORANA 
V DELNICAH je priredila prvi mno
žični smučarski kros s sodelovanjem več 
kot 150 tekmovalcev raznih skupin. Gu
ni so nastopili na 10 km dola! prosti, 
mladinci do 18 let na 6 km, mladinci do 
16 let na 8, pionirji do 14 let pa na 
1.2 km dolgi profi-i. Največje zanimanje 
za to prvo množično smučarsko prire
ditev v Delnicah je bilo med -srednje
šolsko mladino. V skupini članov so bili 
najuspešnejši Anton Majnarič, Anton 
Majnarič - Matačov in Josip Majnarič,

ki so bili znani v smučarskem športu v 
Gorskem Kotarju še pred vojno. V sku
pini mladincev do 18 let sta se najbolj 
odlikovala Emil Štimac In Zvonko Maj
narič, med mladine! do 16 let Branko 
Jerbič, med pionirji im sta bila naj
boljša Slavko Jurkovič in Anton Briški- 

NOV TURISTIČNI DOM je bil odprt v 
višini 1785 metrov na Popovi šapki na 
Sar planini.

Drsalne tekme v Moskvi
Po presledku več kakor 20 let so 

Mie pred dnevi na stadionu Diname 
tradicionalne drsalne tekme za na- 
gredo Nikolaja Strunikova. Nagrada 
je Mia ustanovljena v počaščenje 
tega slavnega ruskega drsalca, ki je 
leta 1910 jn 1911 osvojil svetovno pr
venstvo v drsanju.

Na tekmah so najprej nastopile 
ženske. V prvem teku np. 500 metrov 
je Ignjatijeva premagala Galovo v 
času 57,7 sekunde. V drugem teku 
na 500 m je prišla prva Kolženikova 
v času 62,1 sek. Svetovna prvakinja 
Karelina je potrebovala za tek na 
500 m 53,6 sek.

V naslednji točki je na progi 3000 
metrov ponovno zmagala Karelina, 
ki je, kakor znano, lani na Norve
škem postavila nov svetovni rekord 
na tej progi v času 5 minut 53 se
kund. Tokrat je potrebovala z>a pro
go 6:03,6.

V teku na 500 m za moške je prvi 
prispel na cilj bivši prvak Sovjetske 
zveze Prosin v času 45,5 sek. Znani 
sovjetski prvak v drsanju in kole
sarjenju Igor Ipolitov se je plasiral 
na tretje mestp s časom 46,1 sek,

Na 5000 m dolgi progi je zmagal 
bivši prvak Sovjetske zveze Anika- 
nov, ki je pretekel progo v 9 min. 
in 6 sekundah. V drugem teku na 
isti progi je zmagal bivši prvak 
Sovjetske zveze Vladimir Prosin s 
časom 9:04 in si tako priboril na
grado Nikolaja Strunikova, ki mu 
jo je izročil sin slavnega drsalca 
Anatolij.
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Pregled lahke atletike 1946 v Slovenili
Po primerjavi a prvini letom po 

osvoboditvi, ko je bila lahka atle
tika v Sloveniji zaradi večletnega 
nedelovanja posebno v kakovost
nem pogledu na precej niz.ki stop
nji, moramo ugotoviti, da se je v 
letu 1946 kakovostni nivo precej 
zvišat in dosegel, ponekod celo pre
segel, predvojno stanje. To velja 
posebno z.a žensko lahko atletiko, 
v kateri smo zelo napredovali in 
dosegli v prejšnji sezoni neshitene 
uspehe.

V nasprotju s tem kakovostnim 
napredkom pa moramo žal ugoto
viti, da smo v pogledu popularizi
ranja in omasovljenja lahkoatlet-

smo si jih od teh prireditev obe
tati. Krivde za to ni težko najti. 
Najdemo jo v pomanjkljivem ka
dru lahkoatletskih vaditeljev', ki bi 
znali sami pritegniti mladino v 
lahkoatletske vrste. Da to drži, je 
najboljši primer FD Olimp, kjer 
so delovni lahkoatletski funkcio
narji v veliki meri znali izkoristiti 
oba krosa in tako pokazali smer 
dela, ki se je bodo morali poshi- 
žiti tudi v ostalih društvih, 6e bo
do hoteli, da bo lahka atletika pri 
njih napredovala. Samo z delom na
terenu bomo dosegli uspehe, id jih 

danski kros in jelenski kros želimo!
»Zmaga ljudstva« sta sieer uspeli, Lestvice najboljših deseteric v 

ske panoge le malo napredovali, nikakor pa nista privedli v lahko- posameznih disciplinah so nasied- 
Obe množični prireditvi: pomla-’ atletski tabor tistih novih sil, Id nje:

Napredek v tekih na kratke proge

V teku na 10.000 m je nastopilo 
samo 5 tekmovalcev. Edino Mesten 
in Štajner sta dosegle omembe vred
na rezultata dočim ostalim manj
ka vežba in. odločnosti, da e po
svetili tej izredno težki lač. letski,
panogi.

110 m
Ul metrov čez ovire: 18,7 Uršič 

(O); 18,8 stavbe (O); ».« Crepinšek (O); 
15,2 Kolarič (O); 19,8 Huderln (K); 20,3 
Božič (C); Kebllč (ŽM); Kak (ŽM); Kosec 
(S); Klaačuik (ŽM).

Tele n« 110 m čez ovire je še ved
no kot nekoč, naša slaiha točka, to 
pa predvsem zaradi tega, ker naši 
tekmovalci te discipline sploh ne 
vadijo. Med prvimi 10 ni nobenega 
posebnega talenta jn so teki; ta tek 
bolj slučajno kot namenoma — 
predvsem doseteroborci.

400 m
400 metrov čez ovire: 59,5 Per

ioda (O); 57,7 Skušek (S); «0,5 Kolarič 
<ŽM); 61,1 Crepinšek (O); 61,3 Jereb (S); 
63,8 Stavbe (O); 66,0 Uršič (O); 68,0 Božič 
(C); 68,4 Lab (ŽM); 72,0 Lončar {()).

100 m
ICO metrov: 11,X Šušteršič (MS); 11,2 

Kolarič (ŽM); 11,4 Fodlocar (E); Cre
pinšek (O); 11,6 Herman (ŽM); 11,7 Med 
ja (GJ); Stavbe (O); 11,8 Šturm (U); 11,9 
Jereb (S); Žohar (O); Pctauer (T); Zim
šek (ŽM); Špan (S); Rajner (Senovo) 
Ž^alln (O).

V teku na loo m smo skoraj do
segli predvojno raven in dobili nekaj 

- novih mladih sprinterjev, kj so 
uspešno zamenjali stare. Največ iz- 
gloiov med njimi ima na tej najkraj
ši progi Podlogar, k; mu manjka le 
še pravo strokovno vodstvo, da bi 
postal prvorazreden tekač. 20. v Slo
veniji je pretekel to progo v času 
12,4 sekund. 44. pa v času 12.7 se
kund.

200 m
290 metrov: 22,8 Kolarič (ŽM); 23,0 

Podlogar (E); 23,3 Crepinšek (O); 23,4 
Jereb (S); 24,2 Šturm (U); 24,8 Skušek 
(S); 25.0 Polutnik (O); 25,4 llija (ŽL); 
25,6 Dojene B. (E); 25,8 Medja (GJ).

Nekoliko boljša Slika kat v teku 
na 110 m se nam nudi na daljSi pro-

Štajner in Grabar (oba Olimp)

17:33,0 Rotner (C); 17:47,0 Crepinšek 4.
(U); 17:51,0 Benedičič (GJ); 17:57,1 Star
man (ŽL): 18:32,0 Lab (ŽM).

Tudi v teku na 5000 metrov je bilo
opaženo le majhno izboljšanje, pred- : gi teka čez ovire. Tu imamo že nekaj 
vsem v količinskem 'pogledu, ker je tipičnih tekačev, ki jim manjka samo 
bili zabeležen rezultat 24 tekačem, specialni trening. Najboljši je Ferhi- 
Razred zase So tvorili na tej progi ga Trača (Monfalcone), ki je na 
Masten, Grabar in Štajner, ki so pri poti za zaslužkom prispel v Celje jn 
vse tekih do nekaj krogov pred ci- nastopal za tamkajšnji Olimp. Skušek 

b. e , ' jif’m tekli skupaj in šele potem se je je z ozirom na svojo starost več 
navadno ta ali oni odtrgal od ostu- [j0j uspešen in bo verjetno še neka'j 
lih dveh. Največ izgledov od te tro- časa uspešno nastopal. Največ izgle- 
jice za bodočnost ima Grabar, ki je j0v ^ jjodečnost pa imajo Kolarič, 
šele začetnik, toda tudi Masten bi in Jereb, ki b; morali naj-
lahko še dosegel dobre rezultate, če prej j2i30|watj svoj slog, nakar jim bo 
bj končno začet tfči po načrtu, ker zagotovljen,
bo le tako lahko dosegel uspeh.
Ostali tekači V deseterici SO večino- Štafeta 4X100 metrov: 46.2 ED 
ma že starejših letniku, in od njih
več ne moremo pričakovati' kaAvin iz Teharje, Celje; 52,0 FD Slovenjgradec. 
rednih uspehov. 20. na lestvici je do
segel čas 19:52,8 minut.

10.000 m Balkanska štafeta (800X400X200
10.000 metrov: 33:35,0 Masten (ŽM); XI»0 metrov): 8:36.6 FD Svoboda.

Štafeta 4X400 metrov: 3:3«,4 FD 
Svoboda, Ljubljana.

metraši s<o prav za prav samo prvi
štirje in dedoma še peti, dočim ostali marusu twi™ no v
precej zaostajajo. Knlnri- hodnJ> sezoni le težko obdržal pr-

Veliki uspehi fovarišic
Posekano Kolari-

figjKgjSfr:”

vt«.un, 200 mi« =.»1« neMito 1TSIK'«® ^ ........ ..... WM
slabše kot na 100 m. Tipični dvesto- v ietu 1945 sicer ?e pI-vu, toda zaradi

izredne hitrosti Kolariča bo v pri-
.. Kot smo že uvodoma omenili, opa- poren in ni pripočljivo, da bi ga te-

verstvo. Zelo nevarna jima bosta No- zimo le{os y kakovostnem pogledu kle brez specialne priprave, 
vak m Jereb. največji napredek pri labkoatleti- 80m

111., njah. Pa ne samo kakovostni, tudi v 80 metrov čoz ovire: 14,0 31ah-
Sraka™ (sS^IGO.O1: Koebe0kižM)V 2:1L0 Pugledu množičnosti So IMlkoflUeti- VosmekK^.
Eerluga (O); 2:05,1 Skušek (S); 2:05,4 Po- nje pred Svojilni tovariši, cepra, Se 2'.A/'. ,(p'tTeršek(0|l

Mr ((sj: H:i-M “k ‘I^O^lM n^, ^ ^ niso Aj6,' Tudi v teku na 80 m čez ovire so
Gaj (U); 2:12,1 Božič (C). dele za lahko atletJso. Posebno v lik lahkoatjetinje levao napredovale in

Najlepši uspeh beležijo naši osem- napredek opažamo v Celju, kjer je dosegale že kar lepe uspehe. Tuidj 
stometmši. Kar trije tekači pod 2 bilo glavno gjbalo ne samo moške gjbgovno so bile v nflsprbi'ju z mQ- 
minuti je gotovo lep uspeh, ki ga na ampak tudi ženske letošnje lahke at- jkimi na precejšnji višini, manjka pa 
začetku pretekle sezone skoraj nigmp letike. V teku na 60 m je na primer predvsem hitrost, na kar morali 
pričakovali. Posebno nas je presene- zabeleženih 30 rezisMatov, kar-pa. ]€ posvečati posebno pažtijo pri %vojeoi 
til Novak, ki pa žal dosegel čas pod gotovo samo polovica, ker večina urj0nju_ Zanimivo je, da šobile vse 
2 minuti samo enkrat v sezoni in je društev s podeželja sipkih ni poslalo 
pozneje verjetno zaradi »pretreni- zapisnikov o njihovih lahkoatletskih 
ranosti« često odpovedal. Nič manj nastopih, 
ni presenetil »stari« Srakar, ki je le
za prša zaostal za Novakom in poka- ,T. T,_.
zal, kaj se lahko doseže s stalnim n« m^j^u ' ((1); 8.3 RdlAr fo); 8,5 
Urjenjem. Oberšek, kj je VSO sezono Cradišer (O); S,6 Knez (O); Orehek (S); 
kolebal med 400 in 800 metri, je po Ulčar (GJ): 8,7 Crepinšek (O); Dobnik 
neuspehu na državnem prvenstvu na lO; Pol‘ar <jg).
400 m dobil končno potrebno odloč- V teku na 60 m vodi Teharcankanajboljši tekač na 200 m

Marjan Kolarič,

tekmovailke v tej disciplini }z Celja 
in da ji drugod ne posvečajo nobena 
požnje. Ono. kar je bilo omenjeno o 
peti ret ni hitrosti, velja še. posebno za 
MahkbvčeVo, ki bo le tako lahko 
napredovala odgovarjajoče svojim 
sposobnostim.

800 m
800 metrov: 2:32,0 Zamuda (O); 2:35,8

“ ‘t*! I) P»rlmvpp ■ n*nlo»n«400 m dobil končno potrebno odloc- ^ ,„x„ln Jamnik (U); 2:39.0 Perhavec- (Polet);
nosi. in podal na tei progi državni ButJa’ k« 1e se,le,.y ,e! s,^z{)nl začfla 2:40.9 A »rež (U); 2:43,0 žoliev (ŽM); 2:43,0 “OSI m pusidl na lej piotol uizavill atiletiko in neufirietno ktclcti <NM1: *;5*.0 Slave,. 1 Sl * .».51 Ineverjetno škedclj (NM); 2:52,6 Slavce (S); 2:54,1 

(Nadaljevanje na 12. strani)

minut.
1500 m

100 m
100 m etrov: 13,1 šentjurc (Plj Butja

iSI-SSSi
. 1 L. 1’ x i. ! t_ / ix.. i.. j k . < .41 C T C:1- «

* ;

na tej prbgi tildi dosegel najfcokše isžslž Verbovnik (Polet); 4:23,6 L Srakar Jezernik (ŽM).
uspehe Ker je slogovno že precej ^l0“Ar„{s)i Na 100 m se-'vodile, največje

1-St'l Masten (/.M): 4:41,0 Karner (SB); , , Cioroiurčfto« iz Ptuia inzto.rracon ,o. rmro-oavne niftootre««. ,z . n<5 Kopltar (C); Kolarič (ŽM). borbe med bentjuicavo rt.wA m
V teku na 1500 m ni opaziti nika- Butjo. V ssačevku sezone-(e oda Te- 

kega napredka in smo ostali .tam harčatika. sicer znatno opljša, toda
kjer smo bili. Edino zadoščenje je, žartidt -t-narl.ivega urjenjir m boljše
da smo dobili za. .to progo 2 popolno- telesne kondicijo je;b!la . Sr«tj^čj>va 
ma nova nadarjena tekača in sieer bMjša v'jeseniške 10 .nadaljnjih tek- 
Folutnika in Grabarja iz Celja. Ce- movžaik je precej, izenačenih-m cesto 

. . prav niso 'bili na 1500 m doseženi Odloča, ^med njimi zmago le boljše
Na tej prog, so bili tekači; iz Slo- dobrj rezultati, ilahka .u?o,tffvimo, da n-azpoloženje. 20; ■na- tej l^stvicjs iiina

venijo že nekoč najboljši v državi, je. bilo zn njo precejšnjo zanimanje čas 14.9 sekund, S-Oj.pa 15,6.jsekund.
Tudi letos so igrali skoraj vodilno in da je nastopalo na njej razmero- ■ - 200 m ' ‘ -x
vlogo in se že približali predvojnim ma največ tekačev. Rezultat 2$). «e 200 mPtrov: 28,2 Butin (T); 28,4 ipo-
tispehom. Šele proti koncu sezone so -glasi- 4:52,6 min. sinek (O); Šentjur (P); 29,4 Dobnik (Cji,.
bili premagani, defcma zaradi -tre- 30,4 Majcen (O); 30,6 Repovž (0).
nutne nerazpoloženosti, od tekačev 'm .Tek na 200 n\ j®^ bil med lahkor
te Hrvateke ,n Srbije vendar bo šele ,»$• 'SrVbSr V(0);16i«kl2 Štajner((Oi: atlet.kjjarivi menj priljubljen, kar pa slav DeržUova
letošnje leto pokazalo pravo raz- 16:58,4 Gtonar (S); 17:06,0 I. Srakar. (S): ni cudnio, suj je ta tek zainje zejp ^ Mira Sentjurtei-a in Slava DerzKova

dograjen, je vprašanje njegovega iz- 4:n;5 kopitar (C);’ Kolarič (žil).
boTjšanja odvisno samo od pravilae -- •-* ---- ----
vadbe.

4C0 m
400 metrov: 51,5 Oberšek (S); 51,6 

Kolarič (Ž.M): 52.6 Crepinšek (Oj; 53,1 
Novak (S); 54,3 Jereb (S): 55,1 Polutnik 
(O); 55.8 Olivi eri (Sl; 5781 Klančnik (ŽM);
57,3 Dolenc (E); 57,4 Stavbč (O).
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MOŠTVENA PRVENSTVA SOVJETSKE ZVEZE ZA L. 1«&.

CDKA ponovno prvak v vvaterpohi
Dne 13. decembra 1946. se j|e v moiskovskem bazenu &t. 1 'i;,\r 

čelo prvenstvo ZSSK v waterpolu. Vsa moštva, ki so tekmovala, so 
. biki po moči razdeljena v dve skupini. V prvi, močnejši skupini, 

so igrali CDKA I. in II., Torpedo in Dinamo (vsi Moskva), Dinamo 
. in Vojni učni zavodi (oba Leningrad) in Vodnik (Kijev). V drugi 

skupini so se srečali Zenit (Leningrad), Rdeča zastava kaspiške 
tlotilje, Vojno-letalska akademija, N-ski oddelek mornarjev, Bolj
ši1 vili im Dinamo<v(oba Gruzija) ter Dinamo (Lwow). Način tekmo
vanja je bil krožen. Po svečani paradi so se začela tekmovanja.

Prvenstvo ZSSR v ivaterpolu za 1946. leto je osvojil CDKA I. 
Vrstni red moštev prve skupine je bil naslednji:

1. CDKA I., 2. Torpedo, 3. Vojni učni zavodi, 4. Dinamo 
(Moskva), 5. Vodnik, 6 Dinamo (Leningrad), 7. CDKA II.

Vrstni red moštev druge skupine pa je bil ta-le:
1. Zenit, 2. Dinamo (Lwow), 3. N-ski oddelek mornarjev, 4. 

Torpedo II., 5. Rdeča zastava kaspiške f lotil je, 6. Dinamo (Tbilisi), 
7. Dinamo (Taškent), 8. Boljševik.

Majzaninoivejše tekme prve skupine 
CDKA I.; Vodnik 7:2 (2:2)

Gledalci, fej so pričakovali lahko je posebno odlikoval Gorbunov. Pr- 
ZTOago prvaka, so bili prijetno preše- vi polčas se je končal neodločeno 
nečeni, ko so v-ideli uporno borbo. 2:2. pri čemer je oba gola zabil Mo- 
Kijevčani, ki od začetka niso raču- skovčancm Besklubov. Po odmoru sp 
halj nn možnost, da bi nadigral, na-* vvaterpolisti CDKA igrali znatno hi- 
sprotnika s taktičnimi kombinacija- trejše in bolj povezano. Dosegli so 
mi, so 'streljali na vrata iz velike da- pet golov in zmagali v srečanju s 
Ijave. Kot Pa so se sprostili so začeli 7:2. 
jlgrati boljše, v njihovi obrambi se

Vojni učni zavodi; Dinamo (Leningrad) 4:3 (1:1)
Srečam je Leningrajčanov z njiho

vimi. rojaki — Dinamovci je poteklo 
v zelo napeti borfoi. Skoraj ožem mi
nut nista mogla nasprotnika doseči 
gola, kar je predvsem zasluga vra
tarja Dinamovcev Rodlimceva, ki je 
■ubranil veliko nevarnih strelov. 
Končno se je Brodimovu posrečilo 
znebiti se Korjagina, ki ga je čuval 
in je z močnim strelom zabil prvj gol 
y vrata Dinamovcev. Kmalu je Kor- 
ja&dn popravil svojo napako, uspeš
no je vodil žogo ter jo predal Pod- 
žuikeviču, tki je izenačil rezultat. Po 
odmoru so Dinamovci igrali na plit
vi strani baizena, kar pa jim ni nu
dilo večjih predmioisti. Zoper je sledil 
prodor Brodinova, čigar ostrih stip- 
loiv se bojijo vsi vratarji, in rezul V

tat je bil 2:1. Wa'terpolisti Dinama 
niso popustili in je Gerlik na lep 
pas Korjagina izenačil rezultat na 
2:2. Kmalu je obrambni igralec Kq- 
korjn izbral ugoden trenutek in po 
prodoru z leve strani zabil Dinamov- 
cem tretji gol. Napetost ni popusti
la. Dinamovca Kiiajev in Podžuke- 
vič Sta znala najt; slaba mesta v na
sprotnikovi obrambi. S pomočjo 
ostalih soigralcev se jima je posre
čilo pritisniti moštvo vojnih učnih 
zavodov k vratom in to tabo, da je 
Igor Libelj žogo, ki jo je sprejel od 
Gertika, pri streljanju zanesel v vra
ta. Rezultat je bil 3:3. Malo pred 
koncem so Dinamovcj sprejeli še en 
gol in ge je tekma končata z zmago 
Leningrajčanov.

Posebna taktika vaterpolistov Torpeda 
Torpedo I. j Vojni učni zavodi 7:3 (3:0)

V srečanju z Lemingrajčani so 
imeli Torpedovci v svojem moštvu 
najhMrejše sovjetske plavalce: Me- 
škova, Ušakova in Borisova. Doslej 
se je to moštvo razlikovalo od dru
gih z individualno igro posamezni
kov in s tem, da je stalno izgubljalo 
proti bolj vigranim moštvom. Tor
pedovci so uvideli svojo napako in se 
jih v Odličnem srečanju za prven
stvo ZSSR ni moglo spoznati. Vedoč, 
kako nevarni so prodori branilcev 
leningrajskega moštva -Koikorina in 
Brodinova, so ostroumno rešili tak
tično nalogo in razvrstili Igralce v 
tri pasove, v prvem zaščitnem PSBU, 
je igral glavno vlogo sicer izkušen 
in tehnično dober, toda premalo hi
ter igralec v prodiranju Steller. V 
drugem pasu, k| je obsegal središče 
igralnega prostora, je ■vodil igro Bo
risov, k j je moral ne samo zadrževa
ti prodirajoče nasprotnikove branil
ce, ampak tudj pomagati napadu. 
Končno so za tretji pas določili Tor

pedovci prostor oh nasprotnikovih 
vratih. Tu so igrali: Meškov, Soko
lov, Prostjakov, y ugodnih trenutkih 
Pa je priplaval tja iz obrambe tudi 
Ušakov, Takšna taktika je bila po
polnoma opravičljiva, Samo v začet
ku se je posrečilo srednjemu napa
dalcu Leningrajčanov A. Bibelju 
prebiti se naprej, toda žogo, ki mu 
jo je predal Dulinec, je prevzel vra
tar Torpeda Pinaičev, ki je igral ze
lo uspešno. ŽOigo je podal v središče 
Borisovu, ki jo je brez ustavljanja 
predal Sokolovu. Branilca ga še ni
sta nitj utegnila ovirati, ko je Soko
lov žogo že predal Prostjakovu. Sle
dil je točen udarec v vrata in rezul
tat je bil 1:0. Še dvakrat je moral 
vratar Leningr0jčanov, Libelj sne
mati žogo iz svojih vrat. Do odmora 
je bil rezultat 3:6. Po zamenjavi pro
storov so Leningrajčani zabili tri 
gole, sprejeli pa štiri. Povezana jjjra 
je prinesla Torpedu zmago z visokim 
rezultatom 7:3.

CDKA I. : Torpedo 2:1 (1:1)
Srečanje moskovskih moštev Tor- štvi e ta prišli do tega srečanja brez 

peida in CDKA I. naj bi odločilo, poraza. V bazen sta nasprotnika pri- 
kdo bo poslal prvak Sovjetske zveze šla v najboljših postavah, 
za leto 1946 v vvaterpolu. Obe mo- Rdeče barve CDKA so branili:

Goihman, Gorškov, Kistjakovski, 
Semjonov, Kuznjecov Dimitrijev, 
Efiniov.

V plavcm dresu Torpedovcev so 
igrali; Pinaičev, Meškov, Steller, 
Ušakov, Sokolov. Borisov, Prostja- 
kov.

Vsa igra je potekala v izredno hi
trem tempu. Torpedovci so izkori
stili hitra plavalca Ušakova in Me
škov« ter so cesto napadali, toda ni
so mogli nadigrati izkušenega na
sprotnika. Ušakov in Meškov sta 
plavala vštric, ne da bi se samo za 
sekundo oddaljila drug od drugega. 
Toda zadostovalo je, da so Torpe
dovci samo za trenutek spusti ii Kuz. 
njecova, ki je z močnim nizkim stre
lom v kot zabil iprvi go). Rezultat je 
hitro izravnal Sokolov, ki je uspešno 
ujel ob gredi odbito žogo.. Neodlo
čeni rezultat je popolnoma odgovar
jal Torpedovcem, ki so imeli 10 točk, 
nikakor pa ne prvaku ZSSR, ki je 
imel eno točko manj. Armijski wa- 
terpolisti so se zaradi pospešitve 
tempa igre in vse češčih napadov 
Torpedovcev na njihova vrata, do 
konca polčasa umaknili v obrambo. 
Samo Kuznjecov se je stalno nahajal 
pri vratih Torpeda in je sam pred
stavljal napad. V drugem polčasu so 
ArmejCj imeli posebno težko borbo, 
tod« njihova obramba je častno re
ševala tako rekoč brezupne situaci
je. Odllično je igral Semjonov. kj je 
mojstrsko obvladal žogo in hitro 
plaval ter je bil ne samo v obrambi, 
ampak je celo ustvarjal nevarne po
ložaje pred nasprotnikovimi vrati

Torpedovci, ki so videli, da je težko 
pripeljati žogo do nasprotnikovih 
vrat, so jih začeli obstreljevati iz 
daljave. Eden od streibv Ušakov« je 
zadel v kot, toda žoga se je odbila 
nazaj Semjonov, kj je dobil žogo od 
svojega vratarja, jo je predal naprej 
in tu je Kuznjecov odlično nadigral 
obrambo Torpeda ter vrgel žogo čez 
vratarja. 2:1 za ODKA. Nekaj minut 
pred koncem igre je sodnjk odstra
nil iz bazena branilca CDKA Gorš- 
kova zaradj kršenja pravil. Torpe
dovci pa niso znali izkoristiti te 
prednosti, ker je njihova taktik' 
ostala isla 'n je zadnji žvižg odlič
nega sodnika Sjomkina prinesli 
zmago CDKA-ju z rezultatom 2:1. 
kj je s tem ponovno osvojil prven
stvo ZSSR v ivaterpolu.

Torpedo : Dinamo (Moskva) 
9:4

Zanimivo je potekalo tudi to sre
čanje. Torpedovci so z rezultatom 
9:4 premagali moskovske Dinamov- 
ce. Pri zmagovalcih so se odlikovali 
Sokolov, kj je dosegel 3 gole, uša
kov in Prostjakov.

Vojni učni zavodi; CDKA li. 
5:2 (3:0)

Okretoejši mornarji so ves pnvi 
polčas prevladovali in so dosegli tri 
gole. V drugj polovici so zvišali re
zultat in zmasgali s 5:2. V premaga
nem moštvu je odlično igral vratar 
Popov.

Prvenstvo druge skupine
V drugi skupini, kjer je igralo 8 

moštev je prvo moštvo zasedlo mot
no moštvo teni grajskega Zenita, či
gar igralci dobro obvladajo žogo in 
ne plavajo slabo. V vrsti srečanj po 
igr. Zenit ni zaostajal za nekaterimi 
moštvi prve skupine. Samo lvovski 
Dinamovci so se uspešno zoperstavi
li Leningrajčamom, ki so izgubili z 
rezultatom 2:4. Nekoliko nižjj razred 
v igri so pokazali; moštvo Dinama 
(Lwow), Torpeda II. (Moskva) in N- 
skega oddelka momariev. Nezadost

na tehnika v obvladanju žoge in 
pomanjkanje treninga v plavanju 
jim nista dovoljevala, da bi bili ena
kovredni Zenitu. Waterpoli®ti N- 
skega oddelka mornarje,v so nasto
pali uspešno in zasedli tretje mesto 
za lvovskim Dinamom, čeprav nima
jo zimskega bazena. Precej slabo 
igro so pokazalj Dinamovci iz Ta
škenta in Tbilisija, ter Boljševik 
(Tbilisi) in moštvo Rdeče zastave 
kaspiške llotilje.

Zmagovalno moštvo CDKA (z leve): E. Semjonov, B. Gojhman, V. Gor. 
škov, V. Oboi jenski j, N. Eflmov, V. Kuznjecov (vodja moštva), V. ErodE- 

jejev. A, Snjetkov, A. Kistjakovskij, I. Dmitrljev

PRVENSTVO ZSSR V ROKOBORBI
V Rigl se je 21. decembra 1946. Zmagali so Azeibejdžanci z rezu It a- 

leta začelo sedmo moštveno prven- tom 6:1.
stvo ZSSR v francoski rokoborbi. Napeto je potekel dvoboj med lat- 
Doslej so v teh tekmovanjih pet- vijskimi in beloruskimi rokoborci. Be- 
krat zmagali moskovski rokoborci, lorusi niso imeli zastopnika v težki 
enkrat pa harkovski. kategorji in je tako zmaga pripadla

Najprej so nastopili rokoborci Azer- Latvijcem z rezultatom 4:3. 
bejdžana In Uzbekistana. Drujja za Moštvo Estonije je premagalo ar- 
drugo so sledile ostre borbe med po- menske rokoborce z rezultatom 6:1. 
sameznimi zastopniki obeh moštev. (Nadaljevanje na 12. štranF)
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CSR povabljena na evropsko prvenstvo v plavanju
Zanimivo je, da je FINA (Medna

rodna plavalna zvezaO, povabila na 
prvenstvo Evrope češkoslovaško, ki 
jo je pred meseci kaznovala, ker so 
njeni plavalci tekmovali skupaj s 
plavalci Sovjetske zveze, ki še ni 
članica FINA.e. Kot izgieda, so me
rodajni faktorji le opazili, da niso 
ravnali pravilno in preklicali svojo 
prepoved. Vprašanje je le, če bo tu
di Sovjetska zveza vstopila v Med
narodno plavalno zvezo in tako do
bila dovoljenje za nastop na prven
stvo Evrope, kar bi to prireditev na
pravilo gotovo izredno zanimivo. Do. 
zdaj na to prvenstvo še ni bila po
vabljena Španija, pač pa sta bili že 
povabljeni Avstrija in Madžarska.

‘ Butterfly — posebna 
plavalna disciplina?

Madžari so pred kratkim predla
gali Mednarodni plavalni zveza, da bi 
bil tako imenovani »butterfly« — 
metuljčkov slog plavanja — progla
šen za posebno plavalno disciplino, 
ker se dosedaj smatra ta slog za 
prsni slog.

Morda ni vsem znano, da je v An
gliji prepovedan metuljčkov slog 
plavanja, kar povzroča nekaterim 
angleškim plavalcem, ki jim ta slog 
plavanja posebno prija, velike ne- 
všečn sti. Zaradi prepovedi se je an
gleški plavalec Ray Romain odločil, 
da pojde v Belgijo in tam poizkusi 
Izboljšati evropski rekord v plavanju 
na 100 m prsno, ki ga drži Francoz 
Nakache v času 1:08,8, (Meškov pa

V Monacu bo od 3. do 7. 
septembra prvenstvo Evrope 
v plavanju, na katero je bilo 
povabljenih že 20 držav. Zani
mivo je, da ni bila povabljena 
Sovjetska zveza, dočim je 
CSR, ki je bila prvotno dis
kvalificirana, prejela povabilo.

je preplaval to progo v času 1:05,1, 
kar je znatno boljše od oficijelnega 
evropskega in svetovnega rekorda).

Nov svetovni rekord 
na 2oo yardov prsno
Ameriški plavalec Joseph Verdeur 

je z rezultatom 2:18,5 minute dose
gel nov svetovni rekord na 200 yar- 
dov prsno. To je bilo na tekmi Lasal- 
le—University of Pensylvanija v Phi-

ladelphiji Najprej je plaval na tem 
dvoboju 200 yardov v prostem slogu 
in nepričakovano premagal favorita 
Donalda de Forrestera v času 2:14 
minut, štirideset minut pozneje je 
tekmoval na 200 yardov v prsnem 
slogu in je, čeprav brez konkurence, 
znatno izboljšal obstoječi svetovni 
rekord svojega rojaka Hougha, ki je 
bil postavljen 25. marca 1939 v 25 m 
dolgem bazenu in ki se je glasil 2:22 
minut Verdeurjevi umesni časi so 
bili: 50 yardov 28,5 sek., 100 yardov 
1:02,5 minute in 150 yardov 1:39,5 
minute.

Na tem tekmovanju so bili dose
ženi še naslednji rezultati: 50 yardov 
prosto Lumstden 24,8 sek., 100 yar- 
dov (91,4 m) De Forrester 55 sekund, 
440 y*ardov prosto De Forrester 
5:13,4 minut in 3 x 100 yardov me
šano »Lasalle« (Shaw, Geiss in Do- 
herty) 3:11 minut.

Meškov (ZSSR), najhitrejšl plavalce na svetu v prsnem slogu

13 DRŽAV SE JE PRIJAVILO ZA SVETOVNO PRVENSTVO V HOCKETU
Posebno na Češkoslovaškem, kjer 

prirejajo letos svetovno prvenstvo v 
hockeyu na ledu, so z največjim za
nimanjem pričakovali imenovanje 
moštva, ki bo letos zastopalo Kanado 
na svetovnem prvenstvu. Bili so zelo 
začudeni, ko so izvedeli, da bo to 
mladinsko moštvo »Edmonton Cana- 
dians. Kanadčani baje trdijo, da ne 
bi imelo smisla pošiljati močnejše mo
štvo, ker bi bili sicer evropski ho- 
ckeyisti premagani z rezultati nad 
15:0 kot je bilo to pred 20 leti.

Kdo so Edmonton 
Canadians?

Mladinsko moštvo Edmonton Cana
dians si je priborilo lani vstop v pol
finale mladinskega prvenstva Kana
de, kjer je izgubilo z znanim mo
štvom Winnipeg Monarchs, Id je zma
galo v tekmovanju za »Memorial 
cup«. Zmagovalec najvišjega tekmo-

Za svetovno prvenstvo v ho- 
ckeyu na ledu v Pragi se je do 
sedaj prijavilo 13 držav, med 
katerimi sta tudi Romunija in 
Poljska. Kanada in ZDA pa sta 
že celo določili moštvi, ki bosta 
igrali na prvenstvu.

vanja »Alan cupa« je odbil, da bi po- 
tcval na svetovno prvenstvo. Kanad
čani bodo odigrali pred prvenstvom 
v Evropi še 15—20 tekem.

Moštvo Amerike 
že v Evropi

Američani so izbrali svoje repre
zentativno moštvo »Panamerican 
team« iz igralcev 6 društev. Vsi igral
ci so bili vojaki. Američani se preveč 
ne hvalijo s svojim moštvom in so 
mnenja, da bo šele v Evropi vidno, 
kakšne izglede imajo na prvenstvu. 
Če bi sodili po njihovih težkih pora
zih, ki so jih dosegli takoj v začetku 
v severnoevropskih državah, bi lahko 
rekli, da nimajo prav nikakih. Teda 
njihovo znanje bo verjetno prišlo do 
izraza šele pozneje, ko se bodo neko
liko privadili na evropska drsališča.

Njihovo moštvo je sestavljeno iz 
naslednjih igralcev:

Meoli, Gallipeau, VValker, Blngman, 
Haovern, Rousseau, Descrodn*«, Ver- 
rier, Grant, Dugan, Mae Donough in 
Ray.

Spored mednarodnih kolesarskih dirk

Na seji mednarodne kolesarske 
zveze (UCI) v Zurlohu je bil izdelan 
tečen koledar mednarodnih kolesar
skih tekem, od katerih navajamo 
najvažnejše:

FEBRUAR: 9. mednarodni kros
kolesarjev v Luxemburgu.

MAREC: 9. Knterium mesta Nice, 
19. dirka Milano—San Remo in 30. 
Tour des Flamlres.

APRIL: 6. Pariz—Roubabc, 13. Pa
riz—Bruxelles in isti dan prvi del 
prvenstva Italije — Tour de Latium, 
19. švicarske tekme okoli treh jezer 
v Moratu, 25. aprila do 1 maja Pa- 
ritz—Nica v petih etapah, 27. drugi 
del Italijanskega prvenstva Tour de 
Piemont in isti dan na Holandskem 
dirka Meiise—Peli'—Mineš.

MAJ: 3.—4. Holandska dirka Maa
stricht—Amsteroda v obe smeri, 4. 
Pariz—Tours in prvenstvo v Ziiriehii, 
10.—18. Tour de Relgigue, 11. tretji 
del italijanskega prvenstva Tour de 
Romagne, 18. Armagnac—Pariz, 20. 
maja do 15. junija Tour d’ Italie.

JUNIJ:' 1.—8. Tour de Leuxem- 
bourg, 1. Bordeaux—Pariz, 8. Pariz— 
Renes, 14. Zurich—Lausa.nne, 22. dr
žavna prvenstva v Franciji, Belgiji, 
Holandski, Luxamburgu in Švici, 25. 
junija do 20_ julija Tour de France.

JULIJ: Tour de Bobčine (»okoli 
Češke«), 26. julija do 3. avgusta Sve
tovno kolesarsko prvenstvo v Parizu.

AVGUST: 9,—10. Grenoble—To
rino, 16.—25. Tour <le Suisse.

SEPTEMBER: 21. Velika dirka
narodov v Parizu.

OKTOBER: 12. Pariz.—Milano in 
26. Tour de Lombierdie.

ZA DOBRO STANOVANJE 
V DRUGO DRUŠTVO

Znani škotski nogometni igralec 
Tomy VValker, član športnega kluba 
»Hearts« »e je svoječasno odpeljal v 
London, kjer naj bi pristop i v klub 
Charlton. O tem pa so zvedeli odbor
niki kluba »Chelsea« in ga pridobili 
za svoje društvo, ker so mu ponudili 
dobro stanovanje —- in Tomy VValker 
se je dal pregovoriti.

Drolme zanimivosti
AMKKKANI NA SVKDSKEM. Prejš

njo nedeljo jtv. ameriška liockeyska re- 
prezentanca odigrala v Sddertalju svojo 
tretjo tekmo na Švedskem z društvom 
»SdderUilje«. Američani so Izgubili tekmo 
s 4tl.

NOGOMETNO PRVENSTVO POLJSKE 
je osvojila »Polonia«, na drugem mesiti 
Je poznanjska Warta, tretji je AKS 
Korzo, četrti pa LKš Lodz.

NA MEDNARODNIH TEKMOVANJIH 
v smuških skokih je dosegel prvo mesto 
Cliarle Blnni (Švica) s 321,3 točke. Dru
go mesto je zasedel Luude (Norveška) s 
313.3 točke.

REPREZENTANCA SKOPLJA Jo 
prejšnjo nedeljo na velikem stadionu 
»Kemal Stafa« v Tirani izgubila tekmo 
z reprezentanco Tirane s 4:G (3:3). Moštvo 
Skoplja je bilo sestavljeno Iz igralcev 
Pohode, ki je bilo pojačano z dvema 
igralcema Makedonije. Tekmi je priso
stvovalo veliko število gledalcev.

V BELGIJSKEM NOGOLETNEM PR
VENSTVU se vodi ostra borba med prvi
mi tremi društvi, ki so v lestvici samo 
po eno točko drug za drugim. Na čelu 
je Charlerol z 22 točkami, drugi je Ber- 
heanc z 21, tretji Rassing z 20 točkami, 
sledijo pa jim Anderlecht z 18, Malino! 
z 18, Lerche s 17, Lira s IG, Liguaa s IG, 
Aterfen s 15, Vite Star s 14, Nickel s 14 
točkami.

V TEKMOVANJU ZA STENGLERJ-EV 
POKAL, ki se vrši že 20 let v Davosu 
(Švica), je praško hockeysko moštvo LTK 
premagalo »Zuriški drsalni klub« s G:ž 
(2:0, 0:1, 4:1), H. C. Davos pa je prema
gal hockeyistc o.vfoidske univerze s 
1G:1.

NA DUNAJU JE NA IGRIŠČU RAPI- 
DA dunajsko ligaško moštvo Wacker 
pred 15.000 gledalci prejšnjo nedeljo pre
magalo nogometaše Eerenzvvarozza iz 
Budimpešte s 3:0 (0:0).

AVSTRIJSKA REPREZENTANCA je 
premagala prejšnjo nedeljo v Budim
pešti madžarsko rezrezeutanco v bockeju 
z 11:3 (4:0, 5:1, 3:2).

IKK K E YS KO MOŠTVO DRUŠTVA 
»GOTA« iz Stockholma je igralo v Pragi 
s 1 ČLTK neodločeno 1:1 (0:0, 0:0, 1:1).

ED ZAGREB, ki se nahaja na turneji 
po madžarski. Je prejšnjo nedeljo v Pe
čnim premagalo nogometno reprezentan
co Pečuba s 7:2 (4:2).

ČEŠKOSLOVAŠKO DELAVSKO DRU
ŠTVO SK KLADNO, ki se nahaja ua 
turneji po Turčiji, je premagalo nogo
metno društvo Demlršor s 5:2 (2:0).
Tekmi je prisostvovalo 38.000 gledalcev.

ABSOLUTNI SVETOVNI PRVAK V 
BOKSANJU JOE LOUIS bo odšel fe
bruarja meseca na dvomesečno turnejo 
v Srednjo in Južno Ameriko, kjer se bo 
boril v ekshibicijskih matcliib po 4 kola. 
Po tej turneji bo Louis verjetno nadalje
val turnejo po Južni Afriki in Veliki 
Britaniji, morda pa tudi po Evropi in 
Avstraliji.

ČEŠKOSLOVAŠKA IGRALCA TENISA 
DROBNV IN č'ASKA, ki sta na turneji 
v Indiji, sta kmalu nepričakovano iz
padla Iz nadaljnjega tekmovanja za 
prvenstvo Indije, ki je bilo v Kalkuti. 
Premagala sta ju mlada indijski teniška 
igralca Man Mohan in Rode.

ZDA : AVSTRALIJA 5:8. Dve preostali 
Igri posameznikov v finalnem dvoboju za 
Davisov pokal med Auerlko iu Avstalijo 
sta bili odigrani v ponedeljek, 30 de
cembra 194G. Američan Kramer je pre
magal Avstralca Breniwicha z 8:6, G:4. 
ti:4, Mailoy (ZDA) pa Pailsa (Avstrali
ja) s G:3, 6:3, 8:4 Tako je Amerika zma
gala s 5:0'. Davisov pokal je bil izročen 
vodil MnmflCU** teniške renre-ron^snee

John Kramer
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Ztmrovanl® delegatov okrožnllt 
šahovskih odborov

Za zaključek 1. 1946. je sklicad ša
hovski odbor Slovenije za 29. decem
bra v Ljubljani prvi sestanek delegat- 
tov okrožnih šahovskih odborov. Se
stanka, ki je v vsakem oziru uspel 
so se udeležili za ŠOS tovariši Turn- 
her, dr. Bajec, Erker, Hren, Pretn- 
falk> V. Slokan in prof. Gabrovšek, 
Za Mariborski okrožni šahovski od
bor prof. Stupan, prof. Sila, Rein- 
Bberger in Pohar, za Celjski OŠO inž. 
Lah in žnajder, za Gorenjski OŠO Po
gačnik in Z. Pesek, za Ljubljanski 
OSO pa Mrzlikar inž. Petrič in V. 
Pesek. Kot gost je prisostvoval se
stanku prof. S. Zadnek, zastopnik ša
hovskega odseka pri Prosvetni zvezi 
V Gorici.

Uvodoma je predsednik ŠOS-a tov. 
Turnhetr podal program sestanka: 
pregled dosedanjega dela, razgovor o 
odstranitvi ovir pri. razvoju šaha in 
načrt za delo v prihodnjem letu.

O dedovanju ŠOS-a je nato poročal 
tajnik prof. Gabrovšek. Iz njegovega 
poročila posnemamo:

1. Organizacija okrožnih šahovskih 
Odboi'ov je bila z uspehom izvedena 
v Kranju, Mariboru, Celju in Ljub
ljani, ni pa še megla steči v Novem 
mestu. Okrožni odbori so se izkazali 
kot odlično propagandno in organi
zacijsko sredstvo za širjenje šaha. 
Vzorno delo je pokazal predvsem Go
renjski OŠO, ki je v večini celo že 
izvedel obširni program za tekoče le
to, ki si ga je postavil ob ustanovitvi. 
Ta odbor je tudi prvi pričel izdajati 
redno organizacijsko glasilo. Zadnje 
Čase je prav tako uspešno delovanje 
pokazal Mariborski OŠO. V tehnič
nem in administrativnem poslovanju 
daje vtis najboljšega odbora. Celjski 
OŠO je zaenkrat usmeril svoje delo 
preveč na področje samega Celja in 
je bil premalo v stikih s šOS-om. 
Ljubljanski OŠO je šele zadnje čase 
po reorganizaciji pričel živahneje de
lovati in je izvedel uspeli match Ljub- 
Ijana-Zagreb, trenutno pa izvaja kva
lifikacijski turnir za prvenstvo Ljub
ljane. Za sedaj pa še daleč ne oprav
lja vseh nalog, ki bi. bile primerne 
šahovskemu centru kot. je Ljubljana.

2. Po sklepu občnega zbora ŠOS-a 
je bilo v glavnih potezah že izvedeno 
vključenje vseh organizacijskih ša
hovskih oblik, od najnižjih do najviš
jih, v fizkulturo. šahisti so po večini 
s to vključitvijo zadovoljni. Organi
zatorji, zlasti pri Glavnem odboru 
FZS gredo šahistom na roko. Nekate
ra vprašanja povezave pa še niso ure
jena, tako zlasti ne vprašanja veri
fikacije, pobiranja članarine in dode
ljevanja kreditov šahovskim organi
zacijam.

3. čeprav se je ŠOS ves čas dobro 
zavedal važnosti mladinskega šaha, 
povezava z glavnim odborom LMS ni 
Uspela in bo ŠOS poskusil v prihod- 
pjem letu s propagando mladinskega 
šaha na terenu med samimi mladinci.

4. ŠOS je izvedel Ves redni prire
ditveni program, tako med drugim 
turnir za amatersko prvenstvo Slo
venije, semifinalni turnir za državno 
prvenstvo, moštveno prvenstvo Slove
nije In brzotumir za prvenstvo Slo
venije.

5. ŠOS je podvzel nekaj uspeiih ak
cij za propagando šaha. Tako je bil 
izveden brzotumirski teden v juniju, 
po čigar zgledu bo prihodnje leto iz
veden tak brzotumirski teden po vsej 
FLRJ. Nadalje je uspela množična 
simultanka v Ljubljani 1. maja, ki 
se je je udeležilo 92 šahlstov. ŠOS je 
B šahovsko literaturo podprl šahiste 
v Gorici in je pomagal pri organizaciji 
prvega moštvenega brzotumirja v 
Ajdovščini, na katerem je sodelovaEo 
8 moštev iz Primorske in Slovenije. 
Ni pa še bila Izvedena organizacija 
trajnejših propagandnih prireditev, 
kakor rednih predavanj, teoretskih

tečajev in šahovske oddaje po radiu. 
Prav tako še ni pričel izhajati redni 
mesečni organizacijski časopis, ki pa 
je v programu. Mnogo truda je po
trošil ŠOS za nabavo šahovskih po
trebščin. Sedaj je zagotovljena doba
va šahov v večjih množinah po zmer
ni ceni.

Drugi tajnik V., Slokan je izrazil 
željo, da naj odslej sekcije v organi
zacijskih vprašanjih dopisujejo le z 
okrožnimi odboii in samo ti s ŠOS-om. 
Pojasnil je, da je doslej redno tajni
ško poslovanje oviralo tudi dejstvo, 
da ŠOS dolgo ni imel lastnega lokala. 
ŠOS je od občnega zbora dalje prejel 
181, odposlal pa 119 dopisov.

Nato so poročali zastopniki okrož
nih odborov. Za Ljubljanski OŠO je 
tov. Mrzlikar pogrešal, da verifikaci
ja članstva še ni izvedena. Potožil je 
nadalje nad pomanjkanjem organiza
cijskih kadrov in finančnih virov.

Za Mariborski OŠO je podal poro
čilo tov. Reinsberger. V kratkem ča
su obstoja odbora je uspelo s pravil
nim organizacijskim delom pritegniti 
večino sekcij. Sedaj deluje v okrožju 
16 fizkuliturnih sekcij z okoli 400 čla
ni in 23 sindikalnih z okoli 300 člani, 
ne vštevši mladino. Povezava s fiz
kulturo se je izkazala kot dobra in 
uspešna. Sodelovanje s fizkuitumim 
okrožnim odborom je brezhibno. Raz
veseljivo se je razgibalo podeželje, 
zlasti koroški kot, kjer uspešno de
luje že pet sekcij. Izvedene so bile 
množične simultanke v Ljutomeru, 
Ptuju in Prevaljah, povsod ob veli
kem zanimanju. Po celem okrožju 
tečejo kvalifikacijski turnirji. V smi
slu vključitve v fizkulturo bodo v 
kratkem vključeni tudi vsi sindikalni 
aktivi. V Mariboru samem je bilo pri
rejenih 13 mesečnih brzoturnirjev s 
povprečno udeležbo 40 do 60 igral
cev, na zadnjem pa je bilo celo 128 
udeležencev. Turnirja za prvenstvo 
Maribora se udeležuje v štirih sku
pinah 14 igralcev. Mladinci so se tudi 
uspešno organizirali in so priredili že 
tri brzoturnirje, zadnjega s 47 igral
ci. Verifikacija članov je v sporazu
mu z okrožnim fizkuitumim odborom 
že v redu izvedena.

Predsednik MOšO-a prof. Stupan 
je še poudaril važnost hitrega admi
nistrativnega poslovanja in važnost 
povezave s podeželjem, pri čemer je 
individualna povezava/ često posebno 
uspešna.

Za Celjski OŠO je poročal inž. Lah. 
V celjskem okrožju se je šah zaen
krat bolj utrdil v, mestih, manj pa v 
trgih in vaseh. Na področju okrožja 
deluje sedaj 14 sekcij s približno 300 
člani. Odbor je organiziral brzotur- 
nirje ob priliki fizkulturnih dni v 
Hrastniku, Šoštanju in Velenju, v Ce
lju Pa brzoturnir na prostem s 70 
udeleženci. Nekaj sekcij, na primer v 
Velenju in Konjicah, se še ni vključilo 
v okrožni odbor. Odnosi s fizkultur- 
nim odborom so dobri. Mladina za 
enkrat še malo deluje.

Za gorenjski OŠO v Kranju je po
ročal tov. Pogačnik. Odbor je izvedel 
skoraj ves predvideni program. Zelo 
je uspela propaganda po vaseh in tr
gih ob priliki okrajnih festivalov. Iz
vedeno je bilo brzoturnirsko prven
stvo v Radomljah s 64 udeleženci. V 
Škofji Loki je bila množična simul- 

. tanka, prav tako s 64 udeleženci. Mla
dinskega turnirja za prvenstvo Go
renjske se je udeležilo 34 igralcev. 
Odbor ima v programu še medsin- 
dikalno moštveno tekmovanje in mo
štvene tekme z reprezentancami dru
gih okrožij. Povezava z okrožnim fiz
kuitumim odborom še ni dobro uspe
la. Prav tako mladinske organizacije 
s šahovsikim delom še ne zadovoljuje
jo. S šahovskimi potrebščinama je za
enkrat založen samo Kranj, med tem

ko za nabavo potrebščin za podeželje 
primanjkuje sredstev.

Za Gorico je poročal prof. Zadnek.
V lani ustanovljeno šahovsko društvo 
v Gorici se je vpisalo 80 članov, kva
lifikacijskega turnirja pa se je udele
žilo 33 igralcev. Na turnirju v Ajdov
ščini je Gorica zasedla tretje mesto.
V zadnjem času se je položaj poslab
šal, predvsem, ker je ZVU zasedla 
Ljudski dom in je sedaj društvo brez 
stalnih prostorov. Mladina in podeže
lje se zelo zanimata za šah.

V obširni debati je bilo govora 
predvsem o uspešnejšem sodelovanju 
z okrožnimi fizkulturnimi odbori in 
o potrebi zagotovitve gmotnih sred
stev za šahovske organizacije. Pred
sednik ŠOS-a tov. Turnher je zlasti 
poudaril uspehe Mariborskega OŠO-a. 
Dosedanje izkušnje jasno kažejo, da 
v šahu okrožij za sedaj ne bi bilo 
primerno odpraviti, kvečjemu na
sprotno bi bilo treba njihovo delova
nje še poživiti. Ko se bo šah dovolj 
razvil, bodo lahko njihovo delo prev
zeli okrajni odbori.

Sprejeti so bili naslednji sklepi:
1. Na občnem zobru FZS bo stav

ljen predlog, da okrožja pri šahovski 
organizaciji ostanejo.

2. Okrožnim šahovskim odborom v 
Ljubljani, Kranju in Celju so bila 
priznana posojila na račun poznejših 
kreditov.

no razširijo osnove mladinskega šaha.
3. Okrožni odbori naj povsod ustva

rijo delovni kontakt z mladino, aktiv
no pomagajo mladincem in iniciativ-

4. Celjsko okrožje naj zaradi lažje 
izvedbe tekmovanj vključi še Krško v 
svoje sekcije.

5. Verifikacija in dokončna vklju
čitev v fizkulturo mora biti izvedena 
do 1. marca.

6. ŠOS bo dal tiskati kartotečni ve
rifikacijski list v dveh kopijah. 
Okrožja ga bode izpolnila in en izvod 
vrnila šOS-u.

7. Okrožni odbori bodo pošiljali 
ŠOS-u redna mesečna organizacijsko- 
tehnična poročila, do 15. vsakega me
seca za pretekli mesec.

8. ŠOS bo vsaj enkrat na mesec po
šiljal okrožjem tako poročilo z de
lovnimi navodili.

9. Individualno prvenstvo Slovenije 
bo izvedeno o Veliki noči v Kranju. 
Udeležba po okrožjih bo sledeča: 
Ljubljana 6, Maribor 4, Celje 2, 
Kranj 4 (kot prireditelj).

10. Za lažjo izvedbo časopisne pro
pagande naj vse sekcije vsako prire
ditev takoj javijo na novi naslov 
ŠOS-a: šahovski dom (kavarna Uni
on) Ljubljana.

11. Okrožja naj čim prej sporoče 
ŠOS-u, koliko šahov potrebujejo.

12. Denarne nagrade naj se v bo
doče razpisujejo samo pri reprezen
tančnih turnirjih.

II. SKUPŠČINA FZS
(Ndaljevanje z 2. sirarni) 
pokazali le preprostosti ampak tudi 
visoko disciplino, sproščenost ter tiz- 
kullurno višino.

Prav tako moramo poudariti slične 
nastope izv^n Ljubljane; v celjskem 
okrožju je nastopilo 1500 fizkul(ur
nikov in fizkullurme, v gorenjskem 
okrožju 1613, v vzhodnoprimorskem 
2293 itd. Skupno je nastopilo ta dan
28.000 Fizkulturnikov in fizkulturnic. 
od tega na nastopih 16.000.

12.000 TEKMOVALCEV 
NA JESENSKEM KKOSU 

Povsod pa se nam pojavlja isto vpra
šanje: ati smo le množice tudi ob
držali v fizkulturi? Tudi to^vpraša- 
nje moramo rešiti, pristopiti moramo 
k množicam z enostavnostjo, s pre
prostim načinom fizkuliurne strokov
ne vzgoje.

Če kritično premotrimo delo stro
kovnih Odborov, bomo opazili mnoge

uspehe, ki so jih ti odbori dosegli, 
pa tudi mnoge napake in nepravil
nosti, ki so jih zagrešili. Marsikje bo
mo tudi opazili, da nekateri odbori 
niso razumeli svoje vodilne vl«?ge, lo 
je naloge, razširiti svojo panogo in 
jo z izdelanimi in sistematično ureje
nimi delovnimi načrti vnesti med ši
roke ljudske množice. Ena najglav- 
nejših panog naše fizkuiture je sploš
na vadba To je osnova za vse drugo 
fizkuliurne panoge, preko katere mo
ramo voditi prav vsakega iizkul(urni
ka in z njo bomo tudi zanesljivo do
segli visoke športne uspehe v drugih 
panogah.

Iz vsega tega poročila je razvidno, 
da stojimo pred ogromnimi nalogami 
naše organizacije in da bomo morali 
vložiti novih sit, da jih izvedemo, 
kakor tudi da bomo morali vpesti v 
našo organizacijo mnogo truda, če 
bomo hoteli odstraniti napake.

Zaključek skupščine
Ko so komisije nehale z delom, so 

se danes popoldne zopet vsi delegati 
sešli v telovadnici, kjer so predsedni
ki komisij prečitali poročila o izvrše
nem delu in navedi sklepe dela za 
prihodnjo sezono. Iz teh poročU je biia 
jasno razvidna velika delavnost dru
ge redne skupščine FZS, ki je točno 
določila delo v vseh strokah. Sklepi 
posameznih komisij so stremeli za 
tem, da ne' usmerjajo samo dela v 
centrih fizkuitumega gibanja, ampak 
da nakažejo pet fizkuitumim orga
nizatorjem prav do najmanjših in 
najoddaljenejših krajev.

Pozdravne brzojavke
Pred zaključkom skupščine so bile 

na predlog predsednika, Zorana Poli
ča soglasno in s ploskanjem odobrene 
pozdravne brzojavke predsedniku vla
de FLRJ maršalu Josipu Brozu-Titu, 
vladi LRS, Centralnemu komitetu 
KPJ, Izvršnemu odboru Osvobodilne 
fronte, FISAJ-u in Komiteju za Fiz
kulturo pri vladi FLRJ.

Po prečitanju imen fizkulturnikov 
in fizkulturnic, ki jih je Fizkulturna 
zveza Slovenije pohvalila za njihovo 
požrtvovalno delo v pretekli sezoni, 
katerih imena bomo objavili prihod
njič, in po razdelitvi nagrad najbolj
šim fizkuitumim društvom in akti

vom, je predsednik Zoran Polič za
ključil drugo redno letno skupščino 
Fizkulturne zveze Slovenije. •

Delegati so odhajali domov pod vti
som opravljenega dela v prepričanju, 
da bo prihodnja sezona še veliko bolj 
uspešna kot je bila pretekla in v sve- 
sti si velikih nalog, ki jih še čakajo.

NOV ODBOR FZS
V nedeljo so bili na skupščini iz

voljeni naslednji tovariši v GO FZS:
SEKRET ARI J AT: 

predsednik: Zoran Polič,
„ podpredsednika: Furlan Silvo in in
ženir Stanko Bloudek,

glavni sekretar: Vinko Knol, 
organizacijski sekretar: Graden

Maks,
strokovni sekretar: Edi Serpan, 
člani: Jug Karel, Kopač Vlasto, 

Bojc Pavle in Prodan Edvard.
KOMISIJE:

Strokovna: Šerpam Edi, propagand
na: Rus Vojan, gospodarska: Hojkar 
Viktor, zdravniška: dr. Brecelj Bog
dan, disciplinska: Gašperšič Stane, 
nadzorna: Tumher Edi, tehnika in 
šport: dr. Dougan Danilo.
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PRVENSTVO ZSSR V ROKOBORBI
(Nadaljevanj« z 9. strani) gali azerbejdžanske rokoborce z re-
Frai Estoncih e j zaradi bolezni manj- zultatom 5:2.
kal večkratni absolutni prvak ZSSR Z velikim zanimanjem se je priČa- 
Jogannes Kotkas. Uspešno ga je na- kovala borba med moštvom RSFSR, 
domestil mladi in neizkušeni rokobo- ki je prvič nastopila na vse- 
rec velikan Koošler, ki je zmagal v zveznem prvenstvu, ter gruzijskimi 
prvem prvenstvenem srečanju, ker je rokoborci. Zmagali so dobro priprav-

SREČNO NOVO LETO ŽELI „PQL£T“ 
VSEM SVOJIM NAROČNIKOM IN BRALCEM!

V Zagrebu zaseda skupščina FISAH-a
znal pametno izkoristiti svojo ogrom- Ijeni rokoborci Ruske Federacije, ki ^''zagrebu"' glavna^letna ^kup! udeležene”;''lahka Skfms ...

^Se^nl tekmovanj je bilokon- VT f c“' At
čanih pet dvobojev. Moštvo Ukrajine 20 minut podaljšane štiri borbe. Sa- ? (. -1 a d? ,'..ede tega tedna. Iz •. , . . , C1'
je z rezujltatom 6:0 brez posebnega mo športni mojster Mačkaljan je v . 3 baj š ega poročila, ki ga , . . . C
= PremgMo««.e —<■ %su -g-«. ^ /a

^(^“oSorci. W »,w P D*.o'go FISAH.« „ M,o »e*,. u’AZ
tfrada. Še«t borb tega dvoboja je bilo pili v težki kategoriji, so izgubili na okrePlte,v in učvrstitev ob- ^.Na tr^a^®m ]e ^lo «kupaJ
podaljšanih po 20 minut. Samo mo- dvoboj proti ukrajinskemu moštvu stoječih organizacij na terenu in na I1 v k®^
sfcavBki aaatopndk v težki kategoriji, in so teko izpadli iz nadaljnjega so- se voc*n*kl spoznajo z osnovni- y ^ ° fiz.kultuly
Športni mojster Mazur, je v drugi mi- delovanja v prvenstvu. m' nalogami in značajem novega fiz- ̂ Za ZREN se je prijavilo 26.369
nutl stoje s prekrasnim polsupleksom Moštva Moskve Ukrajine, Estonije kulturnega gibanj,a. Zanimivi so sta- e niovalcev.
položil na tla Lenimgrajčana Iva,- in RSFSR so se’ kot zmagovalci v tistični podatki, s katerimi je srekre- Pomladanskega krosa se je udele. 
nova. prvih dveh dnevih kvalificirali za tar VUičič zaključil svoje poročilo. ž,1° ,40 0°d tekmovalcev, flzkultunn«,

V drugem kolu so Estonci prema- polfinale in finale. N®- področju FISAH-a je 127 regi- dae 31.087, Titove štafete 7475,
striranUi fizkulturnih društev s jesenskega krosa 32.727.

PRVENSTVO ZSSR V DVIGANJU UTEŽI m ™2 člani. aktivov s 6527 čia- ^
ni, 37 neregistriranih društev in 262 v OSIJEKU Je MI

V Gorkem se jie 22. decembra tovni rekord v dviganju uteži sun- neregistriranih aktivov, število sek. nega fizkulturiiega odbora, na kateri
1946 začelo moštveno prveustvTo koma z obema rokama in tako po- cij registriranih društev znaša 952 ^prejeli obveznost, da se bo 6* %

pravil svoj dosedanji svetovni re- Največ je nogometnih sekcij, in si- ' * " ' * •* ““
cer 129, zatem šahovskih 113, na-

ZSSR v dviganju uteži, na kate
rem so tekmovala moštva vseh kord za 7 kg. 
zveznih republik (razen Leton- 
ske, Moldavije in Tadžikistana) 
ter Moskve in Leningrada. Med 
90 tekmovalci so nastopili svetov
ni prvak Gregorij Novak, abso
lutni prvak ZSSR Jakob Klicen, 
ko, prvaki ZSSR Košare v, Popov,
Kasjanik in Satov, zaslužni šport
ni mojstri Božko, Mehanjik in 
Mamikjan, športni mojstri Kon- 
kin, Azdarov, Hvalov, žižin, Ma
ni edo v, žgenti, Ambarcumjan in 
drugi znamenitejši predstavniki 
težkega sovjetskega športa ter 
več mnogo obetajočih mltftlih tež. 
koatletov.

Prvi so nastopili atleti lahke ka
tegorije — do 56 kg. Največjo skup. 
no težo s tremi dvigi v klasičnem 
troboju je dosegel Kosarev (Mos. 
kva), ki je skupno dvignil 282,5 kg;
Konkin (Ukrajina;) je s skupnimi
267.5 kg zasedel drugo mesto, tretji 
pa je bil Mamedov (Azerbejdžan), ki 
je dvignil gamo pol kilograma manj.

Nato so tekmovali atleti poltežke 
kategorije. Največjo skupno težo
317.5 kg je dvignil zaslužni športni
RnjSrRSFSR f"l niio^foT Grc*»rij Novak, večkratni svetovni rekorder v dviganju uteži, postavlja

nov svetovni rekord v peltezki kategorijitim (RSFSR) je dvignil 307,5 kilo
gramov, Donskoij (Ukrajina) pa 
305 kg.

kulturnikov prijavilo za ZREN.
V SKOPLJt Je bil turnir v odliojkl
SUS.VSKA FIZKUHTURNA DRUŠTV 

Jedtnstvo in Primorac sta se fuziontra 
v novo ir močno, vsestransko razvili 
F O Primorje, ki bo lažje in uspešnejše 
izvršilo naloge z ozirom na množičnost 
in Vsegtranost Naslanjalo se bo na sin
dikate, množične organizacije in mla* 
dino, ne bo razvito enostransko, ampak 
bo podvzelo največjo aktivnost v vseli 
panogah fizkultufe.

(Nadaljevanje z 8. strani)
Majcen (O); 2:54,2 Auda (/M); 2:55,0 Biz- 
tlk (R).

Naj večji napredefe so lahkoalleti- 
nje dosegle v teku na 800 m, saj so 
kar 3 znatno izboljšale pred vojno 
doseženi rekord Ulagove (20:40,8). ' 
Posebno nadarjen'; sta Zamuda iz 
Celja in Jamnikova iz Ljubljane, ki 
bosta verjetno kmalu lahko dosegli 
čase pod 2,30 min. Paziti bo samo 
treba, da j-ima ne bj težek trening 
škodoval.
Štafeta 4X60 metrov: 32,8 Fl» 

Olimp, Celje.
Štafeta 4X100 metrov: 54,1 Fl) 

Olimp Celje; 56.5 FD Celje, Celje: 58,0 
FD Železničar, Maribor.

OKRAJŠAVE POMENIJO:
MS — Murska Sobota^ ZM — Že* 

lezničar, Maribor, E — Edinost, 
Ljubljana, O — Olimp, Celje, GJ — 
Joža Gregorčič. Jesenice, U — Udar
nik, Ljubljaina, T — Teharje, s
Svoboda, Ljubljana, ŽL — Železni*

ZSSR — ČSR v odbojki. Franco- mizno teniških 106, lahkoatletskih ^ar. Ljubljana, K — Krim, LjuibljB*
Tako je po doseženih rezultatih skl športni tisk piše, da bo prišlo 92, sekcij za odbojko 78, za keglja. n,a. SB — Slovenska Bistrica, R

prvega dne tekmovanja v dveh ka- verjetno v januarju do dvoboja v nje 74, za telovadbo 61, za plavanje Lodar, Trbovlje, P — Ptuj, NM —*
tegorijah prišlo v vodstvo moštvo košarki med ZSSR in ČSR. Nadalje 42, aa planinstvo 35, za tenis 31, za N,>vo mesto. C — Celje,

dne pa so tudi pišejo, da ni več nikakega dvo- kolesarstvo 30, za košarko in smuča.
da bodo tekmovali sovjetski nje 28, za hazeno 24, za boks 23, OBJAVA

za veslanje 21 itd. Največ članov 30Sede^i)arta [9Z4S6 Hum naslednjih 
goji nogomet, m sicer 4071, nato log disciplinskega odseka pri FZS:

800.000 NOGOMETAŠEV V ZSSR. Sovjet- kegljanje 2235, lahko atletiko 1968, h , Makovcu Rudolfu, nogcmetncntJJ

Ukrajine. Naslednjega 
prevzeli vodstvo Moskovčani, ki so ma,
v dveh dneh nabrali skupno 1270 igralci košarke na prvenstvu Evro- 
točk, moštvo Ukrajine, Iti je nabralo pe v Pragi.

delovanje v fizkulturi, za dobo petih
sako
let.

1207,5 točk, pa je bilo na drugem _ . __ _ ___ _____  ___ _______
mestu. Za njimi so sledila moštva »1« nogometna »federacija združuje 5200 odboiko"1243~”na"mizni Teniš 1059 tel so,dlllkn je prepove sojenje nogometnihr ooraco - a , . - društev z vec kot 800.000 organiziranih °uuojk.o rzao, nauuzni [enis iuoa, te- tekem dozivljenjsko.
Leningrada, RSFSR m Azerbejd- igralcev, od katerih jih 120.000 odpade lovadbo 879» plavanje 795, šah 718, “ - ~ -— - -------- -----
Žana. samo na Moskvo. Prvenstvo se redno igra veslanie 516 tenis 308 itd .

tekmovanja 24. de. vallf^z ^saKpuMik^ zSaf^ Največ prireditev v službenih tek. IIVaViTeVbVaVuv .Poletu«,
cemora je večkratni svetovni rekor- valcem sosedne republike za vstop v vse- movamjih je bilo nogometnih, i,n, si- Po temeljiti preiskavi ja disciplinski od*
d>er v poltežki kategoriji Gregorij zvezno ligo. V Moskvi tekmuje osem naj- />er q 45 udele^enei Ke£-lia- seK prI FZS u^oviI- di4 Je nogometniNovhL 1^7 5k«r jIoLao-aI ” J boljših moštev za vstop v to ligo v k.a- ® C . f. uaeiezenci Regija s0dnik Makovec RlldoIf sodil skrajno slft*» segel nov sve- tero S6 kvalificirata dve najboljši moštvi, ^i SO imelr381 prii^ditev s 6420 udo. ho in neobjektivno prvenstveno tekmo

FD Železničar, Ljubljana, proti FD Pol^C
^ î n i V ^tar,borV dne 17. novembra 1946. Po

‘l.-—- se pol^.teKa tud^ Žaljivo ' izrazu protj
, naši oblasti, kar je smatral sekretariat 
še za pešebno Veliko krivdo tov. Makovca, 

Dne 30. decembra 1946 je sekretariat 
FZS na svoji soji na predlog disciplin* 
skega odbora kaznoval: 1. Nogometno mo* 
štvo FD Nevo mesto s tremi meseci pre
povedi nastopanja, ker je samovoljno

n pustilo igrišče pred koncem tekm« zPrvenstvo Anglije V nogometu zanimimie v Švici je bUo Portugalska : Švica 2:2. Pred de- jj^elJu dne ^novembra 194
T - . včeraj za tekmo v hockejru med švi- set fcisočglavid množico je bila včeraj ‘2. sekretariat fzs je povišat ‘u>v. p»
i-onaon. o. jan. V angleškem nogo- carskima moštvoma Davos iin Youns- v Lizboni meddržavna nogometna ricu. članu Ff) Nmn .mesto i«»pove 

metnem prven^vu so bjli danes do- boys. Davos je zmagal nepričakova- tekma Portugalska : Švica- Po vse- btranja od .na Sest mesecett ker b 
s afim _nasledn]i rezultati: .no visoko 12:2. Tekma med moštvo- skozi napel*! igri se je tekma kon- jtva in Jer sc jeP nedostojno obregnit 0$

ma Montgrasa in Grashoppersa se je čala.neodločeno 2:2 (Dl)- sodnika, poleg tega mu izreka sekretariat
končala z rezultatom 1:3. Madžarsko nogometno društvo Kazen se šteJe °a aneva i,r<“

Zaradi 'zrednega mraza — tempe- Ferencvarosz je' včeraj na svojem 3. sodniku tov. Orlu izreka sekretariat

FC Chelsea : FC Liverpool 3 H 
Everton : Blackburn 1:0 
Hadersfield : Bradefield 3:0 
Porton : VVortenmon 2:0 
Stockcity : Middelsborough 3 H 
Chesterfield : Manchester 0.T 
Mihvaucke : Bradford 0:1

sega mraza — tempe- Ferencvarosz 'je včeraj na svojem _______
ra tura je včeraj padla ponekod celo gostovanju v Švici nastopilo proti strogi ukor zaradi neobjektivnosti in stib 
pod 20 stopnj pod ničlo - so od- moštvu FC Basel. Tekma se je Imn
padle v Avstriji vse za včeraj pred- čala neodločeno 2:2. Tehnično so bili nedisciplino igralcev.
videna nogometne tekme. Madžari boljši. f Sekretariat fzs
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